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Τι προτείνει η μελέτη του Ινστιτούτου
Τοπικής Λυτοδιοίκησης (ΙΤΛ)

για τον Καποδίστρια 2 στο Νομό Φωκίδας

Σύμφωνα με τη μελέτη του ΙΤΛ που 
έχει εκπονηθεί για το Νομό Φωκί­
δας και έχει παραδοθεί από τον 

Ιουνιο του 2008 προτείνεται να γίνουν 4 
νέοι Δημοι. Το Γαλαξείδι εντάσσεται 
στην ενότητα Άμφισσας, Δελφών, Δεσφί­
νας, Ιτέας.

Λ/Λ ΟΝΟΜΛ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΛΡΙΘ.
ΟΤΛ ΟΙΚ/ΜΩΝ

1 Γραβιάς 2.274 8
Παρνασσού 1.913 8
Συνολο Δήμου 4.187 16

2 Άμφισσας 8.864 10
Γαλαξιδίου 2.600 8
Αελφών 2.435 5
Αεσφίνας 2.115 11
Ιτέας 5.943 5
Συνολο Δήμου 21.957 39

3 Βαρδουσίων 781 13
^ λ λ ιέ ω ν 848 7
Αιδωρικίου 2.720 23
Συνολο Δήμου 4.349 43

4 Eυπαλίου 4.850 28
Τολοφώνας 2.523 22
Συνολο Δήμου 7.373 50
Συνολο Νομου 37.866 148

H πρόταση της ΤΕΔΚ Φωκίδας η οποία 
καταψηφίστηκε στη Γενική Συνέλευση 

της 20-08-08 στο Γαλαξείδι

H TEAK Φωκίδας με πρόταση περιλάμ­
βανε πέντε ενότητες δήμων ως εξής: 1η ενό­
τητα με τους Αήμους Καλλιέων, Γραβιάς 
και Παρνασσού, 2η ενότητα με τον Αήμο 
Άμφισσας, 3η ενότητα με τους Αημους Ιτέ­
ας, Γαλαξιδίου, Δελφών και Δεσφίνας, 4η 
ενότητα με τους Αημους Άιδωρικίου και 
Εαρδουσίων και 5η ενότητα με τους Αημους 
Ευπαλίου και Τολοφώνα. H πρόταση αυτή

όμως καταψηφίστηκε κατά τη Γενική Συνέ­
λευση της TEAK που έλαβε χώρα στις 20 
Λυγοΰστου 2008 στο Γαλαξείδι.

H νέα Γενική συνέλευση της KEAKE 
πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη στις 
28/11/2008 στην οποία παραβρέθηκαν ο 
αρχηγός της Λξ. Αντιπολίτευσης Γ. Πα- 
πανδρέου, ο Υπουργός Εσωτερικών Π. 
Παυλοπουλος, εκπρόσωποι πολιτικών 
κομμάτων και ο πρ. της KEAKE Νικήτας 
^κ λ α μ ά ν η ς . Στο τελικό ψήφισμά της η 
KEAKE αναφέρει και:
•  εμμένει στην ανάγκη υλοποίησης της 

διοικητικής μεταρρύθμισης, παρόλο 
που διατυπώνει επιφυλάξεις για το γε­

γονός ότι το όλο εγχείρημα δεν ανα­
βάλλεται απλώς, αλλά ματαιώνεται,

•  επιμένει στην ενίσχυση των δημοσίων 
επενδύσεων

•  διαφωνεί με την παρακράτηση πόρων 
της αυτοδιοίκησης για το πρόγραμμα 
«Θησέας»,

•  ζητά τα 180 εκατομμύρια ευρώ για τις 
μεταφερθείσες αρμοδιότητες της αυ­
τοδιοίκησης που δεν προβλέπονται 
στο φετινό προϋπολογισμό και

•  ζητά τη νομοθέτηση ρυθμίσεων για τον 
ακριβή τρόπο απόδοσης των παρα- 
κρατηθέντων πόρων στην τοπική αυτο­
διοίκηση.

Κούλουμα στο Γαλαξείδι
Το έθιμο καλά κρατεί. Και κάθε χρόνο είναι και μεγαλύτερη η συμμετοχή των επισκεπτών 
που βιώνουν το αλευρομουντζούρωμα μαζί με τους Γαλαξειδιώτες (φωτά Ηλ. Μασσάρος).

της Άννας Γριμάνη

H ελληνικότητα είναι αίσθημα < συνεί­
δηση;
Ούτε το ένα ούτε το άλλο. H ελληνικότη­
τα παραμένει πρόγραμμα σε εξέλιξη και 
αφορά το πλέγμα από έννοιες και μεθό­
δους που διαμορφώθηκαν στην ελληνική 
αρχαιότητα για την κατανόηση του πραγ­
ματικού -  ταξιδεύουμε ακόμα μέσα στις 
διακλαδώσεις του. Στην κοσμολογία, για 
παράδειγμα, παρά τις τεράστιες προόδους των τελευταίων χρόνων,

βρισκόμαστε περισσότερο παρά 
ποτέ κοντά στις προσωκρατικές 
και πλατωνικές έννοιες. K  όπως 
μισοαστεία-μισοσοβαρά είπε 
ένας θεωρητικός του CERN στον 
Νανοπουλο: «Εσείς οι Έλληνες 
τα αρχίσατε όλα αυτά, πρέπει 
τώρα να τα τελειώσετε».

Τι πιο μικρό ελληνικό αγάπησα;
Μια μεσημεριανή βουτιά στη γα­
λήνια ελληνική θάλασσα -  η συμ­
μετρία της είναι προκλητική.

H υπέροχη εκδοχή του Έλληνα;
Ο Έλληνας που είναι γενναιόδωρος, για­
τί η ανταλλαγή δώρων εγκαθιστά μια 
ιστορία ανάμεσα στους ανθρώπους. Λυ­
τός που έχει έμφυτη ευπρέπεια, αυτός που 
βρίσκει απρόσμενες λύσεις σε πολύπλο­
κες καταστάσεις.

Λυτό που με χαλάει;
Οι διαστροφές των παραπάνω: η γενναιο­
δωρία που γίνεται λάδωμα, η εφευρετικό- 

τητα που γίνεται έλλειψη σχεδιασμου. Με ενοχλεί η αδράνεια μπρο­
στά στη συνεχή αιμορραγία νέων προς το εξωτερικό. Οι μοντέρνοι 
θδυσσείς, θιδίποδες και Ιάσονες δεν επιστρέφουν για να διαπρά- 
ξουν μνηστηροφονίες, πατροκτονίες, βασιλοκτονίες... Παντρεύονται 
κάποια ^ λ υ ψ ώ  και παίρνουν την υπηκοότητα.

Προσόν < μειονέκτημα να είσαι Έλληνας σήμερα;
Αν ζεις στην Eλλάδα, έχει το πλεονέκτημα να είσαι δίπλα στα ελλη­
νικά πελάγη και μέσα στην απέραντη θάλασσα της ελληνικής γλώσ­
σας. Οι Έλληνες αέναα μετεωρίζονται ανάμεσα στο πλεονέκτημα 
και το μειονέκτημα του να ζεις σε μια χώρα όπου η πολιτική και κοι­
νωνική αντιπροσώπευση είναι κατώτερη της ιστορίας και των δυνα­
τοτήτων του λαου της.

Συνέχεια στη σελίδα 2

Σταύρος
Κατσανέβας
«Υπέροχος Έλληνας 

είναι αυτός που 
έχει έμφυτη 

ευπρέπεια»

το ^αλα^ίόι
και το Δ.Σ. 

του Συνδέσμου 
Γαλαξειδιωτών 
σ ·5  εύχονται 

ΚΑΛΟ Π Α Σ Χ Α

Επισημάνσεις
Αστυνόμευση

Ανασφαλείς και εγκαταλειμέ- 
νοι οι Γαλαξειδιώτες είμαστε από 
πλευράς αστυνόμευσης.

Διαρρήξεις σε ανησυχητικό 
ρυθμό σε διάφορα σημεία της πό­
λης μας.

Καύσεις κάδων απορριμμά­
των σε πολλές γειτονίες. Διαταρά­
ξεις κοινής ησυχίας από διάφο­
ρους. Κλοπές για τις οποίες η έλ­
λειψη επαρκούς αστυνόμευσης 
καθιστά ανέφικτη τη σύλληψη 
των δραστών.

Στο Γαλαξείδι εισέρχονται από 
στεριά και θάλασσα τουρίστες, 
επισκέπτες και όχι μόνο.

Π Διεύθυνση Αστυνομίας Φω­
κίδας παρακαλείται να ενδιαφερ­
θεί για την ενίσχυση του τοπικού 
Αστυνομικού Σταθμού προς αντι­
μετώπιση των θεμάτων αστυνομι­
κού ενδιαφέροντος που ανησυ­
χουν τους κατοίκους της πόλης 
μας έντονα.

Τα barcode αιτία για τις 
καθυστερήσεις των ΕΛΤΑ

Τι να πουμε; Τι να κάνουμε; 
Συνέβει κι αυτό.

Ό ταν επρόκειτο να τχυδρομή- 
σουμε την εφημερίδα μηνός Δε­
κεμβρίου, το Ταχυδρομείο αρνή- 
θηκε την αποστολή διότι δεν είχα­
με βάλει το barcode.

Κι αυτό ήταν δισκέτα που κα­
νένα κομπιουτερ στον Πειραιά 
δεν ήταν δυνατόν να δεχτεί. ' Ετσι 
επί 20 ημέρες καθυστέρησε η 
αποστολή της εφημερίδας. Τη λυ- 
ση έδωσε το Βιοτεχνικό Επιμελη­
τήριο Πειραιά. Κατανοούμε την 
εφαρμογή νέων συστημάτων των 
Ταχυδρομείων αλλά γιατί αυτή η 
δυσκολία διεκπεραίωσης;

Τακτική
Γενική Συνέλευση του 

Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών 
στις 10 Μαΐου

H ετήσια τακτική Γενική Συνέ­
λευση του Συνδέσμου Γαλαξειδιω­
τών θα πραγματοποιηθεί στις 11 
Μαΐου, ημέρα Ο ρ ια κή  στις 11:00 
το πρωί στην αίθουσα του Βιοτε­
χνικού Eπιμελητηρίου Π ειραιά 
(οδός Kαράίσκου 111, 3ος όροφος) 
με θέματα:
1. Λογοδοσία Πεπραγμένων
2. Έκθεση από την Eξελεγκτική 

Eπιτροπή και τον Ταμία, ισολο­
γισμού και απολογισμού πα­
ρελθόντος έτους, προς έγκριση

3. Eκλογή Eξελεγκτικής Eπιτρο- 
πής για το έτος 2009 
Παρακαλουνται τα μέλη του

Συνδέσμου μας να παρευρεθουν, 
ώστε να ενημερωθούν και να δια­
τυπώσουν τις προτάσεις και από­
ψεις τους για τα θέματα του Συνδέ­
σμου μας, που είναι και δικά τους.



Σελίδα 2 Φεβρουάριος 2009το ^άλα&ίόι

Επιστολή του προέδρου της Φιλοδασικής 
κ. N. Λατσουδη προς την εφημερίδα 

«το Γαλαξείδι»
Προς την εφημερίδα «το Γαλαξείδι»
(Σε προσοχή του εκδότη και Διευθυντή κ. Τσαουσάκη Γ.)
Καραΐσκου 111, 18532 Πειραιάς

Γαλαξείδι 26 Φεβρουάριον 2009

ANOIXTH ΕΠΙΣΤΟΛΗ
H συνεχής και πολύμηνη αποσιώπηση ειδήσεων που αφορούν δραστηριότητες της 

Τοπικής Φιλοδασικής Ένωσης του Γαλαξειδίου και συμπολίτες μας, οι οποίοι συνει­
σφέρουν για τη σωτηρία του δάσους-κοσμημα για την πόλη μας, είναι τουλάχιστον πε­
ρίεργη.

Το γεγονός μάς υποχρεώνει στις εξής παρατηρήσεις:

Πρώτον: H καθυστέρηση των σχετικών δημοσιεύσεων, μας δημιουργεί τεράστιο πρό­
βλημα. Οι συμπολίτες μας ορθά διερωτώνται, που πήγαν τα χρήματά τους. Έ τσ ι μας 
υποχρεώνουν να απολογουμεθα διαρκώς σε κάθε περίπτωση, για κάτι που δεν ευθυ- 
νομεθα.

Δεύτερον: Ζητήσαμε τη δημοσίευση της ανακοίνωσης «SOS, το δάσος κινδυνεύει, βοη-
θείστε», να γίνει επί πληρωμη, αλλά εσείς «αγρόν ηγοράσατε», αφου σε περίοδο οι­
κονομικής κρίσης, εμφανίζεσθαι να είστε υπεράνω χρημάτων.

Τρίτον: Εξαντλήσαμε το στάδιο παρακλήσεων κατ’ ιδία και δημοσία προς το Σύνδεσμο 
στην εκδήλωση της κοπής της πίτας και τη Διεύθυνση της ανωτέρω εφημερίδας. Τώρα το 
μόνο που μας απομένει είναι να ζητήσουμε την άμεση εφαρμογή του Νόμου περί Τυπου!

Σας καλούμε, όλες οι εκκρεμότητες των δωρεών προς την Τ.Φ.Ε.Γ. να δημοσιευ- 
θουν στο αμέσως επόμενο φυλλο της εφημερίδας, ανεξαρτήτως κόστους και σε χρέω- 
ση του προσωπικού μου λογαριασμού (Λατσουδης Νικ.), ο οποίος στο εξής παρακαλώ 
να χρεώνεται και για όλες τις υπόλοιπες δημοσιευσεις.

Καταλήγοντας θέλουμε να σημειώσουμε ότι, δικαιολογίες όπως «λόγω πληθώρας 
υλης» κ.λπ. δεν ευσταθουν πλέον.

Κατά συνέπεια η εφημερίδα οφείλει να συμβάλλει εμπράκτως στη συσφιξη των δε­
σμών ανάμεσα στους Γαλαξειδιώτες και στα διάφορα Σωματεία και Συλλόγους, που 
μοχθουν για την ανάπτυξη του τόπου.

Ευελπιστουμε ότι τα πράγματα θα αποκατασταθουν, ουτως ώστε να φανεί σωστά το 
έργο σας και να προβληθεί αυτό της Φιλοδασικής, που είναι ωστόσο ευδιάκριτο στους 
παρεπιδημουντες εν Γαλαξειδίω.

Ό λοι σε κάθε ευκαιρία τονίζουν ότι στο δάσος γίνεται σωστή δουλειά και αυτό 
φαίνεται.

Έ τσ ι μας δίνουν τη δυναμη να συνεχίσουμε!

Υ.Γ.: Αναμένουμε τη δημοσίευση της επιστολής μας και τα τυχόν σχόλια της εφημερί­
δας.
Κοινοποίηση: Πρόεδρο κα Ζωη Κουτρα-Αρβανίτη και Δ.Σ. του Συνδέσμου Γαλαξει­
διωτών

Με χαιρετισμούς 
O Πρόεδρος της Τ.Φ.Ε.Γ.

Λατσουδης Νικ. -  Νικοτάκης

Απάντηση στην επιστολή 
του κ. Ν. Λατσουδη

Κυριε Λατσουδη,
Παροτι το υφος και το περιεχόμενο της επιστολής σας θα έπρεπε να μας οδηγήσει 

σε απόφαση κάθε άλλο παρά απαντήσεως, εμείς φέραμε το περιεχόμενο της επιστολής 
σας στο συμβουλιο μας της 04-03-2009 και όχι σαν απολογία αλλά σαν ενημέρωση. 
Ομόφωνα αποφασίσαμε και σας πληροφορουμε αυτά που ενώ γνωρίζετε, δυστυχώς, 
αποσιωπάτε.

Πρώτον: Κυριε Λατσουδη, για ποια πολυμηνη “περίεργη αποσιώπηση” ειδήσεων της 
Φιλοδασικής εκ μέρους της εφημερίδας μας αναφέρεσθε; Και πώς τολμάτε να χρησι­
μοποιείτε αυτές τις εκφράσεις σε μια πατριωτική εφημερίδα που η μόνη της έννοια εί­
ναι όχι μόνο το Δάσος αλλά και κάθε τι που έχει σχέση και αφορά αυτό τον τόπο. Αυ­
τό μπορείτε να το διαπιστώσετε εάν ανατρέξετε στην 60χρονη εκδοτική διαδρομή της 
εφημερίδας μας.

Ως προς το θέμα καθυστερήσεως των δημοσιευσεων των δωρεών προς την Φιλοδα­
σική Ένωση: Δεν υπάρχει καμία καθυστέρηση δημοσιευμάτων της Φιλοδασικής, όπως 
εσείς ισχυρίζεσθε, και αυτό μπορείτε να το διαπιστώσετε εσείς και ο κάθε αναγνώστης 
εάν ανατρέξετε σε κάθε φυλλο της εφημερίδας.

Αλλου είδους δημοσιευματα, εκτός από το «SOS, το δάσος κινδυνευει, βοηθείστε», 
δεν μας έχετε στείλει προς δημοσίευση, αλλά ουτε και τον “Οικονομικό απολογισμό -  
προϋπολογισμό της Φιλοδασικής” δεν ενδιαφερθήκατε να μας στείλετε για την ενημέ­
ρωση των συμπολιτών μας, όπως συνηθίζεται από όλους τους τοπικους φορείς.

Επίσης, επιθυμία των συμπολιτών μας είναι να πληροφορηθουν για το θέμα του επι- 
χειρησιακου προγράμματος ανάπτυξης “ΠΑΜΦΩΚΙΣ” για τη θωράκιση του Δάσους 
μας, όπως επίσης για τη μελέτη πυροπροστασίας και πυρόσβεσης του κ. Καρανάσιου, 
γιατί δεν αρκεί να φυτευουμε νέα δενδρίλια αλλά και να τα προστατευουμε!!

Κυριε πρόεδρε, η εφημερίδα μας είναι μηνιαία. Με σειρά προτεραιότητας δημοσιευ- 
ουμε τις δωρεές προς όλα τα τοπικά σωματεία και φορείς του Γαλαξειδιου. Διότι όλοι επι- 
τελουν έργο και προσφορά. Κατ’ επανάληψη σάς παρακαλέσαμε η ενημέρωση δωρεών 
προς δημοσίευση να αποστέλλεται μια φορά το μήνα συγκεντρωτικά και αυτό διότι η συ­
χνή αποστολή δωρεών μέσω fax όπως κάνετε, δημιουργεί πρακτικές δυσχέρειες στην ομα­
λή διεκπεραίωση της υλης προς δημοσίευση και ίσως τυχόν παραλείψεις από το πλήθος 
των δημοσιευμάτων. Κατά συνέπεια, πρέπει να έχετε την υπομονή αναμονής των δημο­
σιευσεων με την επιβεβλημένη σειρά.

Σ ταυρος Κ ατσανέβας
τ τ  χ s  Λ 0 s  s  s  s  s«Υπέροχος Ελληνας είναι αυτός που εχει έμφυτη ευπρέπεια»

Συνέχεια από τη σελ. 1

Παράγει πολιτισμό ο Έλληνας της νέας εποχής η μένει προσκολλημένος σε μια ρη­
τορική ελληνικότητα;
Για να παραχθεί πολιτισμός, χρειάζεται να αναπτυχθεί ένας αστερισμός δημιουργικό­
τητας. Οι διανοητές είναι σαν τους μεγάλους δρομείς, εξασκουν ο ένας τον άλλο μέσα 
από το συναγωνισμό. Αυτό συνέβη στην Ελλάδα στις δεκαετίες ’50-’60. Στη μεταπολί­
τευση επικράτησε η ανακυκλωση πρόσφατου και παλαιοτερου παρελθόντος.

Με ποια ταυτότητα οι Έλληνες περιέρχονται στο συγχρονο κόσμο;
Δεν χρειάζεται ταυτότητα αλλά διαβατήριο. Έ χασα το δικό μου πρόσφατα, γιατί βέβαια 
κρατώ την ελληνική υπηκοότητα κι έκαναν τρεις μήνες να μου δώσουν καινουργιο.

Το ελληνικό μου «γιατί»  κι ένα «πρέπει» που πέταξα.
Πέταξα μακριά τη νεοελληνική κοσμολογική απορία: «γιατί» να «πρέπει» οι άλλοι να 
μεταχειρίζονται την Ελλάδα σαν να είναι το κέντρο του κόσμου; Ας ενστερνιστουμε, 
υστερα από πέντε αιώνες, την Κοπερνίκεια επανάσταση: δεν υπάρχει κέντρο στο συ­
μπαν.

Ο Έλληνας ποιητης μου.
Ο Όμηρος, γιατί, όπως είπε ο Μπορχες, η παγκόσμια λογοτεχνία περιλαμβάνει δυο μό­
νο αφηγήσεις, πώς να κατακτήσεις μια πόλη και πώς να γυρίσεις σπίτι σου: την Ιλιάδα 
και την Οδυσσεια. Και ο Έ λιοτ περίπου το ίδιο εννοεί όταν λέει ότι ο σκοπός κάθε 
εξερευνησης είναι να γυρίσουμε τελικά στο σημείο απ’ όπου ξεκινήσαμε και να το δου- 
με με νέα ματιά, σαν να ήταν η πρώτη φορά. Δεν είναι αυτή η πεμπτουσία του ελληνι- 
κου ταξιδιου; Διαβάζω τον Σεφέρη σαν σχόλιο στην Οδυσσεια και τον Ελυτη σαν επα- 
νιδρυτή της ομηρικής ισομορφίας τοπίου και γλώσσας. Αν θέλετε έναν συγχρονο, θα 
προτεινα τον πεζογράφο, βέβαια, Θανάση Βαλτινο, ακριβώς όμως γιατί τα γραπτά του 
είναι ομηρικά.

Η αδιαπραγμάτευτη ελληνική αλήθεια μου.
Ό τι το συμπαν είναι κόσμος, δηλαδή ωραία διάταξη, κόσμημα. Οι προσωκρατικοί χρη­
σιμοποίησαν τη λέξη «κόσμος» που εμφανίζεται στην Ιλιάδα σαν διάκοσμος της Ή ρας, 
για να περιγράψουν «την των όλων περιοχή». Κοσμιος είναι επίσης ηθική στάση -  είναι 
αυτός που μιμείται την κοσμική τάξη. Νοσταλγώ τη διαγωγή κοσμία και κοσμιοτάτη. 
Διαφωνώ με την υποτιμητική χρήση του όρου «κοσμικός» για την περιγραφή του μη 
θρησκευτικου < επιπόλαια κοινωνικου. Συμφωνώ με τον Blumenberg που είπε «ότι το 
σύμπαν είναι κόσμος, υπήρξε μία από τις συστατικές αποφάσεις της πνευματικής ιστο­
ρίας μας».
H Οδός των Ελλήνων στον παγκόσμιο χάρτη -  ορίστε την.
H μόνη σωτήρια οδός είναι αυτή της γνώσης και της διανόησης. Κατά μήκος της παρε- 
λαυνουν, κρατώντας την ελληνική σημαία, οι άριστοι μαθητές, ανεξάρτητα από υψος, 
εθνική καταγωγή και χρώμα.

(Άπό ένθετο της εφημ. «Καθημερινή» Θ1-Θ2-Θ9)

O Σταύρος Κατσανέβας είναι καθηγητής Λστροσω ματιδιακής Φυσικής στο Π ανεπι­
στήμιο «Paris 7» και υποδιευθυντής του Εθνικού Ινστιτούτου Πυρηνικής Φυσικής και 
Στοιχειωδών Σωματιδίων της Γαλλίας. Είναι σύζυγος της συμπολίτισσας Α γγελικής  
Λλεξανδράτου, το γένος Γεωργίου Προκαλάμου.

Δευτερον: Ως προς τη δημοσίευση «SOS, το δάσος κινδυνευει, βοηθείστε», αν προσε­
κτικά δείτε την τελευταία σελίδα της εφημερίδας μας μηνος Δεκεμβρίου υπάρχει σε έγ­
χρωμο πλαίσιο αλλά και σε προηγουμενα φυλλα κατά τακτά χρονικά διαστήματα.

Επειδή δεν σας έχουμε ζητήσει ποτέ χρήματα μην ειρωνευεσθε. Το “ΔAΣOΣ” ανή­
κει σε όλους μας. Τόσο ως Συνδεσμος Γαλαξειδιωτών όσο και από τις στήλες της εφη­
μερίδας μας αγωνιουμε και το στηρίζουμε. Διέθεταν τόσο οι προκάτοχοί μας όσο και 
εμείς σήμερα, περισσή αγάπη και αξιοπρέπεια και η διάθεση προσφοράς μας γι’ αυτό 
θεωρείται δεδομένη, χωρίς καμία δαπάνη από τους τοπικους φορείς.

Τρίτον: Το στάδιο παρακλήσεων για την αποστολή ενημερωτικής υλης για δραστηριό­
τητες και ο,τι αφορά το δάσος Γαλαξειδίου, εμείς πρέπει να πουμε ότι το συνεχίζουμε 
αφου εσείς εκτός των καταστάσεων δωρεών ποτέ δεν μας ενισχυσατε με σχετική υλη.

Γνωρίζετε άριστα ότι η εφημερίδα μας δεν διαθέτει μόνιμους ανταποκριτές αλλά 
μόνο καλόπιστους συνεργάτες.

Στην κοπή της πίτας του Συνδέσμου μας σας δώσαμε με χαρά βήμα, όπως και κά­
θε χρόνο.

Ό σο για τον νόμο περί Τυπου! Μόνο θλίψη για την έκφρασή σας διατυπώνουμε. Ο 
Συνδεσμος και η Εφημερίδα μας στοχευει πάντοτε στη συσφιγξη των δεσμών των συ­
μπολιτών μας. Περιβάλλει με αγάπη, κατανόηση και πνευμα συνεργασίας Αρχές, φο­
ρείς, σωματεία, ομίλους, συλλόγους και κάθε άτομο. Ανταποκρίνεται στο κάλεσμά τους 
και στις ανάγκες τους κατά το δυνατόν. Σέβεται την προσφορά όλων, διότι ο καθένας 
ανταποκρίνεται στο έργο εφ ω ετάχθη.

Έ χ ε ι όμως και την ευλογη απαίτηση, δεδομένου ότι τόσο ο Διευθυντής όσο και το 
Διοικητικό του Συμβουλιο και οι συνεργάτες της εφημερίδας έχουν ανιδιοτελή προ­
σφορά στο ενεργητικό τους πέραν του μισου αιώνα, να υπάρχει ανταπόκριση, κατα­
νόηση και σεβασμός από τους συνεργάτες τους.

Αυτή την κατανόηση θέλαμε και από σας και όχι την προχείρως συνταχθείσα αχα­
ρακτήριστη επιστολή σας.

Σε ποιους απευθυνεσθε κατά τρόπον επιτακτικόν; Ποιους απειλείτε; Αυτους οι 
οποίοι κοπιάζουν χωρίς αντάλλαγμα, με υψηλό φρόνημα κι αγάπη για τον τόπο τους 
και αγωνίζονται για να κυκλοφορεί η μηνιαία εφημερίδα μας στις πέντε ηπείρους;

Λυπουμεθα!!!

Η  Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών 
Ζωή Αρβανίτου -  Κούτρα, 

η Γεν. Γραμ. Γεωργία Ανδρεοπούλου, 
ο Εκδοτης -  Δ/ντής Γεώργιος Τσαουσάκης
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Το Καφφενείο “Ο Θεμιστοκλής” Δ ι α μ α ρ τ υ ρ ί α
συμπολίτισσας για κοπή δένδρων στο χώρο ιδιοκτησίας της

Αγαπητό Γαλαξείδι,
Αντί να φυτεύουμε δέντρα στο δάσος κόβουμε δέντρα που είναι μέσα στον οικισμό. Δέ­

ντρα έχουν κοπεί στο Χηρολακα, στην πλατεία του Κάβου και στον Αρχαιολογικό χώρο 
Κάβος-Αιμάνι, καθώς και σε εκσκαφή ανεγειρομενης οικοδομής στα Μανουσάκια (έναντι 
του σπιτιού της Μαρίας Κοντορηγα).

Και οχι μόνο: Αγνωστοι εισέβαλλαν στην αυλή και τον κήπο του σπιτιού μου, επί της 
ιδιοκτησίας μου στην περιοχή Γριβαίικα, (πολύ κοντά στο σπίτι του σημερινού εκδότη της 
εφημερίδας μας, πίσω απο το ξενοδοχείο Galaxa), μεταξύ Σεπτεμβρίου και Δεκεμβρίου 
2008 και έκοψαν απο τη ρίζα με πριόνι τέσσερα δέντρα (δύο μεγάλες συκιές, μια λεμονιά 
και μια κληματαριά, όλα ηλικίας άνω των 50 ετών) που βρίσκονταν μέσα στο ακίνητο, το 
οποίο είναι περιφραγμένο και πολύ σύντομα πρόκειται να επισκευαστεί και να κατοικηθεί. 
Στον κήπο άφησαν μόνο πεσμένους κορμούς και κλαδιά (τα οποία στο μεταξύ καθαρίσαμε). 
Στις 9 Ιανουαρίου 2009 αναγκάστηκα να υποβάλλω καταγγελία στον Αστυνομικό Σταθμό 
Γαλαξειδίου και επιφυλάσσομαι παντός νόμιμου δικαιώματος μου.

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία 
Δήμητρα Κονζή (εγγονή Δημητρίου Μαστορικού)

Δημοσιογράφος ΕΡΤ-  Υπεύθυνη προγράμματος ΕΡΤ-Ψηφιακή

Κοινοποίηση: Αστυνομικό Σταθμό Γαλαξειδίου, Αγροφυλακή: Συμεών Καϊμαρά, Φιλοδασική: Νικο- 
τάκης Αατσούδης

Σημ. εφημ.: Αυπούμαστε ειλικρινά!! Αφού φτάσαμε στο σημείο να εισβάλουν στους κήπους 
των σπιτιών και να πετσοκόβουν δένδρα φανταστείτε τι μας περιμένει ακόμα... Έλεος!

Στη μνημη της Αικατερίνης Μαρδάκη

Γαλαξείδι 20-02-2009

Κύριε Διευθυντά,
Με δυσάρεστη έκπληξη διάβασα στην 

εφημερίδα σας στο φύλλο του Δεκέμβρη 
και στη σελίδα 4, στη στήλη “Γράμματα 
προς το Γαλαξείδι” επιστολή της κυρίας 
Παναγιώτας Μαυράκη.

H έκπληξή μου βρίσκεται στο σημείο 
πως η υπογράφουσα μπορεί να έχει θέση 
και άποψη για την ιστορικότητα του χώρου 
του καφφενείου “Θεμιστοκλής”, εφόσον η 
εμφάνισή της στο Γαλαξίδι ήταν περίπου 
στο τέλος της δεκαετίας του ’90 έως σχετικά 
πρόσφατα και αυτό κυρίως τα Σαββατοκύ­
ριακα, με εξαίρεση τους καλοκαιρινούς μή­
νες.

Έκπληξη επίσης προκαλεί που η εφη­
μερίδα σας δίνει “βήμα” και γίνεται όχημα 
σ’ ένα ανέξοδο δήθεν καταγγελτισμο μέσω 
της επιστολής σε προσωπικά οικονομικά 
συμφέροντα και δικαστικές διαμάχες που 
έχει η υπογράφουσα με τους κληρονόμους 
και ιδιοκτήτες του χώρου.

Με υποκριτικό τρόπο αναφέρεται στο 
“μεγαλείο” του Καφφενείου, που εν πάση 
περιπτώση δεν αφορά την κοινή γνώμη της 
πόλης, αλλά αφορά τους κληρονόμους και 
ιδιοκτήτες, όπως και για κάθε ακίνητο, στο 
Γαλαξίδι και παντού.

H εφημερίδα σας λοιπόν, εφ’ όσον πρό­
κειται για συμφέροντα ιδιωτών εμπλεκομέ- 
νων σε δικαστικές διαμάχες, έπρεπε την 
επιστολή σύμφωνα με τη δεοντολογία και 
το νόμο περί τύπου να τη δημοσιεύσει σε 
πλαίσιο και στο επάνω μέρος να αναφέρε­
ται “Ξένη Δημοσίευση”, φυσικά έναντι 
αμοιβής με τιμολόγιο και όχι ως ύλη της 
εφημερίδας ή πριν τη δημοσίευση, να την 
κοινοποιήσετε στους θιγομένους για να 
έχετε και την ταυτόχρονη απάντησή τους, 
εφ’ όσον στην επιστολή υπάρχουν απειλές 
για βαριές ευθύνες, ποινικές κυρώσεις, και 
γενικά θίγει τα επιχειρηματικά συμφέρο­
ντα των επενδυτών, ειδικότερα με τις δυο 
τελευταίες παραγράφους της επιστολής, 
που συνιστούν και το αδίκημα της συκοφα­
ντικής δυσφήμισης.

Τώρα ως προς το περιεχόμενο της επι­
στολής και με την τετριμμένη πια προσέγγι­
ση περί “παράδοσης” και με συναισθημα- 
τολαγνικο απλοϊκό λόγο περί του μεγαλεί­
ου του καφφενείου όπου περιγράφετται 
σαν να πρόκειται για τον Παρθενώνα ή σαν 
να ήταν χώρος διανόησης ή ανταλλαγής φι­
λοσοφικών και πνευματικών απόψεων.

Αλλά μην τρελαθούμε κιόλας. Απλά 
ήταν ένα καφφενείο όπως όλα της εποχής 
του και όπως όλα τα καφφενεία της εποχής 
εκείνης σε όλα τα μέρη της Ελλάδας και τα

όποια όσα ακόμα υπάρχουν, φέρνουν ανα­
μνήσεις στους παλιοτερους.

Έστω όμως και μέσα από τις υπερβολές 
για τον περιγραφομενο χώρο, αβίαστα μπο­
ρούμε να θυμηθούμε την περίοδο εκείνη, 
υπό τη διεύθυνση της υπογράφουσας, τις 
αποτρόπαιες εικόνες, όπου εκφυλίζοντας 
κάθε έννοια “κουλτούρας” (η λέξη αναφέ­
ρεται δυο φορές στην επιστολή) ποιος δεν 
θυμάται λοιπόν τα λάγνα τσιφτετέλια πάνω 
στα παραδοσιακά!!! τραπέζια και τις αμέ­
τρητες μηνύσεις από την αστυνομία.

Περισσεύει η υποκρισία λοιπόν, ότι οι 
σημερινοί επιχειρηματίες δεν σεβάστηκαν 
το χώρο και άλλες ανοησίες.

Σήμερα ο χώρος αυτός βρίσκεται στα 
χέρια δύο νέων ανθρώπων, όπου επένδυ­
σαν τα χρήματά τους, τα όνειρά τους και 
έντιμα προσπαθούν να κερδίσουν τη ζωή 
τους, να συναντήσουν το μέλλον τους.

Ό λα τα άλλα που δακρύβρεχτα κατα­
γράφονται στην επιστολή αποτελούν κάλυ­
ψη για προσωπικές, οικονομικές σκοπιμό­
τητες και μόνο.

Φιλικά
Νίκος Γραμματίκας

Γαλάξίδι

Σημείωση της εφημερίδας:

Κύριε Γραμματίκα,
H εφημερίδα μακριά από κάθε σκοπι­

μότητα ή προσωπική διαμάχη συμπολιτών 
είναι υποχρεωμένη να δίνει βήμα σε όλους 
τους συνδρομητές (αναγνώστες). Απορρί­
πτει και δεν δημοσιεύει επιστολές υβριστι­
κές ή ανυπόγραφες, ανώνυμες, που σε πλη­
ροφορώ υπάρχουν αρκετές από αυτές που 
δεν έχουν δημοσιευθεί.

Όπως γνωρίζετε ως άνθρωπος με πείρα 
στη δημοσιογραφία, οι απόψεις των κειμε- 
νογράφων είναι εντελώς προσωπικές και 
δεν εκφράζουν ούτε δεσμεύουν τις απόψεις 
της εφημερίδας. Ακόμα, όπως θα παρατη­
ρήσατε στο ίδιο φύλλο του Ιανουαρίου, 
στην ίδια στήλη, υπάρχει μια άλλη άποψη 
εντελώς διαφορετική και με ευνοϊκά σχόλια 
για το “Καφφενείο”. Το καφενείο αυτό έχει 
χάσει την παλιά του αίγλη από πολλά χρό­
νια πριν. Τώρα ανταποκρίνεται σε μια νέα 
αντίληψη που για πολλούς είναι σεβαστή 
και ευχάριστη.

O Γαλαξειδιώτης ιστορικός Ευθύμιος 
Γουργουρης στο βραβευμένο από την Ακα­
δημία Αθηνών βιβλίο του “Το Γαλαξείδι 
στον καιρό των καραβιών” μας περιγράφει 
την αυθεντική εικόνα της εποχής για το κα­
φενείο αυτό που αξίζει τον κόπο να το ανα­
δημοσιεύσουμε παρακάτω.

Με παρακάλεσε ο Νίκος να μιλήσω για τη 
μητέρα του αλλά και εγώ ένοιωσα την 

ανάγκη να πω λίγα λόγια για την αγαπημένη 
μητέρα του Σώζοντα. Συνηθίζεται να εκφω­
νούν λόγους για επιφανείς < διάσημους αλλά 
και για σημαντικούς ανθρώπους που προσέ- 
φεραν στο κοινωνικό σύνολο και τους οφεί­
λεται η τιμή να ακουστεί το έργο τους. Όμως 
εγώ πιστέυω οτι η ίδια τιμή ανήκει και στους 
αφανείς οχι ευρύτερα γνωστούς ανθρώπους 
για να ακουστούν αυτά που προσέφεραν 
στην κοινωνία κάνοντας παιδιά και μεγαλώ- 
νοντάς τα με αρχές και αξίες για να τα παρα­
δώσουν στην κοινωνία και να προσφέρουν 
προς όφελος της κοινωνίας οσα οι αφανείς 
αυτοί άνθρωποι τους έμαθαν. Η Αικ. Μαρδά­
κη, η Κατίνα, όπως την φώναζαν οι δικοί της 
άνθρωποι, ανήκει στην κατηγορία αυτών των 
ανθρώπων. Ξεκίνησε απο το μικρό και απο­
μακρυσμένο χωριό, την Τριταία. Παντρεύτη­
κε τον μπάρμπα Γιώργο και απόκτησε μαζί 
του τρεις γυιούς. Η ζωή της δεν ήταν εύκολη. 
Ανήκει στις γυναίκες αυτές για τις οποίες 
αποκαλύφθηκε πρόσφατα στο Γαλαξίδι το 
άγαλμα της γυναίκας του ναυτικού. Στάθηκε 
για την οικογένειά της άνδρας και γυναίκα 
μαζί και φρόντισε με αφοσίωση και αγάπη τα 
παιδιά της. Δεν την ενδιέφεραν οι απολαύ­
σεις της ζωής, τα ταξίδια < οι διασκεδάσεις 
γιατί όπως έλεγε είχε τη φροντίδα των παι­
διών της απο τα οποία αντλούσε την ευτυχία 
της ζωής. Απέδειξε οτι και η πιο απλή γυναί­
κα μπορεί να έχει το άρωμα της ευγένειας 
και τη χάρη της πορσελάνης. Ανοιγε τα χέρια 
της και μας σκέπαζε όλους προστατευτικά.

Ειδικά εμένα απο την πρώτη στιγμή με καλο- 
δέχθηκε στο σπιτικό της και με είχε σαν την 
κόρη που δεν είχε. Ευτύχησε να δει τα παιδιά 
της να στηρίζονται στα πόδια τους και ιδίως 
το γιο της τον Σώζοντα να ανεβαίνει τα σκα­
λοπάτια της Δικαιοσύνης, αλλά έζησε και τη 
μεγάλη δυστυχία να μείνει χωρίς αυτόν. Πέ­
ρασε πολλά, αλλά τα ξεπέρασε όλα. Θυμόταν 
μέχρι το τέλος τα πάντα. Δεν έχασε το χιού­
μορ της μέχρι την τελευταία στιγμή. Προσαρ­
μόστηκε σε όλες τις καταστάσεις. Αυτό που 
βέβαια δεν μπόρεσε να ξεπεράσει ήταν η 
απώλεια του Σωζάκου της, όπως τον φώναζε. 
Έκλεγε μπροστά στη φωτογραφία του και 
αναρρωτιοταν γιατί να ζει εκείνη και οχι αυ­
τός. Επικοινωνούσε μαζί του γράφοντας στί­
χους. Πονεμένη σερνόταν μέχρι το μνήμα του 
και το μόνο που αισθανόταν ήταν ο πόνος της 
ψυχής της. Μάνα γλυκειά θα λείψεις απο τα 
παιδιά σου, τα εγγονια σου και απο τα δισέγ- 
γονά σου που είχες την τύχη να αποκτήσεις. 
Θα μας λείψει το γέλιο σου, το χιούμορ σου, 
τα υπέροχα φαγητά σου και τα γλυκά που τα 
πασπάλιζες με πολλή αγάπη, περίσιαστοργή 
και τα σωστά υλικά, γι’ αυτό ήταν και πιο νό­
στιμα και εμείς τα περιμέναμε με λαχτάρα. 
Με το θάνατο σου κλείνει ο κύκλος των αν­
θρώπων που μαςγέννησαν και μας γαλούχη- 
σαν με αγάπη, στοργή και αυταπάρνηση. 
Εκεί που τώρα βαδίζεις ίσως έχει βρει αυ­
τούς που αγάπησες. Θα σε θυμόμαστε με 
αγάπη και για μας δεν έχεις πεθάνει ποτέ 
γιατί πεθαίνει αυτός που δεν θυμόμαστε και 
παύει να υπάρχει στην ψυχή μας.

Καίτη Χ"αναγνώστον -  Μαρδάκη

το 5αλα&ίόι
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

TOY ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΑΑΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ KAI ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ

Καραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 
Τηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377 

Fax: 210 41.23.528 
☆

Επιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες, χειρόγραφα

στα γραφεία του Συνδέσμου και 
στο Διευθυντή της εφημερίδας 
Γ. Τσαουσάκη, Αασκαράτου 17,

Αθήνα 11141 
☆

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
(Εφημερίδας και Συνδέσμου) 

Εσωτερικού ετήσια 25 ΕΥΡΩ
Εξωτ. ετήσια $ ΗΠΑ 50
ΝΠΔΔ, Τραπεζών 21 ΕΥΡΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 2 ΕΥΡΩ

Τιμή φύλλου 1 ευρώ 
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΤΑΓΕΣ 

Ευθύμιο Γαλάνη,
Καραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

☆
ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - ΜΟΝΤΑΖ - 

ΕΚΤΥΠΩΣΗ 
ΒΙΒΛΙΟΤΕΧΝΙΑ Ο.Ε.

Ζωοδόχου Πηγής 52Α, Ξξάρχεια,
Τηλ. 210 38.01.844 

☆
Ανταποκριτής στη 

Νέα Υόρκη: Γ. Βαρράτος
Επιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα προς την 
Εφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση δεν επι­
στρέφονται.

Το Καφενείο 
“Ο ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ”

από τη ματιά του ιστορικού
«... Τα περισσότερα καφενεία εστεγάζοντο στα ευρύχωρα ισόγεια οικιών, που χρησιμοποι­
ούσαν και για άλλου είδους καταστήματα. Από διασωθέν όμως άψογο αρχιτεκτονικό έγ­
χρωμο σχέδιο άθικτο από τον χρόνο, που απεικονίζει κτήριο με την πρόσοψή του, τιτλοφο­
ρούμενο «Σχέδιον καφφενείου ανεγερθησομένου εν τη προκυμαία του Δήμου Γαλαξειδίου» 
με την υπογραφή του συντάκτου μηχανικού Α. Θωμά και με χρονολογία «Εν Αθήναις τη 8 
Μαΐου 1866», πρέπει να συμπεράνωμε ότι μάλλον η δημοτική αρχή είχε την πρωτοβουλία να 
ανεγερθούν στην προκυμαία ειδικά για τα καφενεία κτήρια τα οποία και έγιναν...

... Την ίδια περίπου εποχή έγινε στην προκυμαία και το επίσης σωζόμενο μέχρι σήμε­
ρα καφενείο «ο Θεμιστοκλής». Το καφενείο αυτό έχει αποκλειστικά δική του φυσιογνω­
μία. Και αποτελεί ένα παραδοσιακό στοιχείο της ιστορουμένης εποχής. Κύριο γνώρισμα 
οι τρεις μεγάλοι, σε λευκό ξύλινο πλαίσιο, καθρέπτες που καλύπτουν ολόκληρη σχεδόν την 
πλευρά του βάθους. Οι υπόλοιπες τρεις πλευρές του είναι γεμάτες από παληές εικόνες -  
έγχρωμες χαλκογραφίες που απεικονίζουν ιστορικά γεγονότα και πρόσωπα του περα­
σμένου αιώνος. Και ανάμεσα στις εικόνες ένα παλαιού τύπου ρολόι τοίχου, με το εκκρε­
μές, μέσα σε ξύλινη σκαλιστή θήκη. Ξύλινοι καναπέδες παλαιού σχεδίου καθώς και ξύλι­
να στρογγυλά τραπέζια και ένα μεγάλο επίμηκες συμπληρώνουν την εικόνα του μοναδι­
κού σε περιεχόμενο καφενείου.

Δίπλα στο κτήριο και του καφενείου αυτού μέχρι των αρχών του αιώνος υπήρχε επί­
σης ένα μεγάλο υπόστεγο -  «Κιόσκι». Ήταν ολόκληρο ξύλινο κι αυτό κατασκευασμένο με 
καλαίσθητο σχέδιο, με διακοσμητική κορνίζα στα πρόσθια άκρα της στέγης του, με κι­
γκλίδωμα στις πλευρές του και εξίσου καλαίσθητες ξύλινες κολώνες.

Στα «Κιόσκια» αυτά, των καφενείων, με την δροσερή σκιά των, κατά την εαρινή και 
καλοκαιρινή εποχή, οι καραβοκυραίοι και άλλοι νοικοκυραίοι Γαλαξειδιώτες απελάμβα- 
ναν τον «ναργιλέ», μία «πρέφα» ή μια αφήγηση για θαλασσινές περιπέτειες.».

Από το βιβλίο του Ευθ. Ν. Γουργουρή «Το Γαλαξείδι στον καιρό των καραβιών»

Ευχαριστήριο
Ο Δήμαρχος και Πρόεδρος του ΚΑΠΗ 
του Δήμου Γαλαξιδίου κ. Δρόσος 
Αγγουράς και τα μέλη του Δ.Σ. ευχαρι­
στούν θερμά το συμπολίτη μας κ. Γεώρ­
γιο Μηνά για την προσφορά της εικόνας 
του Αγίου Νικολάου στον τυχερό της 
πρωτοχρονιάτικης πίττας του ΚΑΠΗ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η οικογένεια Δημητρίου Πλατώνη ευ­
χαριστεί θερμά όλους τους Γαλαξειδιώ­
τες και μη, τους φίλους του και συγγε­
νείς, που συμπαραστάθηκαν στη βαθειά 
μας λύπη για την απώλεια του αγαπημέ­
νου μας συζύγου και αδελφού. Ιδιαίτε­
ρες ευχαριστίες στην αγαπημένη μας 
φίλη κα Αίτσα Παναγιάρη για τα ωραία 
λόγια, τα βγαλμένα απ’ την καρδιά της 
με τα οποία αποχαιρέτησε τον αγαπη­
μένο της φίλο

ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΛΑΤΩΝΗ (Μπούμπη)
Η  σύζυγος: Μαρία Πλατώνη 

Τ  αδέλφια του: Αρχώντω Πλατώνη, 
Μαρίκα και Ηλίας Γαζής 

Τα παιδιά: Ανδρέας και Βασίλης
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Γαλαξειδιώτικα και άλλα...
Ιατρείο Γαλαξειδίου

Τα του Καίσαρος..
τον Δημ. Μιχ. Μποϊόάνη

ντο να απασχολεί τους κατοίκους 
Γαλαξειδίου το θέμα ιατρικής υπο­

στήριξης των κατοίκων όταν ο ένας εκ 
των ιατρών που υπηρετούν στο Γαλαξείδι 
ευρίσκεται στο Ιατρικό Κέντρο Ιτέας και 
ο άλλος απουσιάζει < είναι Σαββατοκύ­
ριακα και αργίες.

Έρχονται ημέρες Πάσχα. Ευλογες οι 
ανησυχίες των κατοίκων και των επισκε­
πτών του τουριστικού Γαλαξειδιου.

Περιμένουμε ενημερωτική απάντηση.

Πρόσκοποι

Σε διάλυση βρίσκεται η ομάδα προσκό­
πων Γαλαξειδίου από τότε που ο πρώ­
ην Αρχηγός Συστήματος κ. Παπαϊωάννου 

μετετέθη από το Αυκειο Γαλαξειδίου.
Αυπουμεθα από τη διαπίστωση. Διότι 

τόσο τα μικρά λυκόπουλα όσο και οι με­
γαλύτεροι πρόσκοποι έδειχναν ζήλο και 
ενδιαφέροντα ανάλογα με την ηλικία 
τους.

Οι μεγαλύτεροι αποχωρούν τελειώνο­
ντας το σχολείο αλλά τους διαδέχονται οι 
μικρότεροι με τη σειρά τους, όπως γίνεται 
παντου.

Η Περιφερειακή Εφορεία Φωκίδας 
δεν πρέπει να εγκαταλείπει το Γαλαξείδι 
και τη νεολαία του.

Το Πνευματικό Κέντρο του Συνδέ­
σμου Γαλαξειδιωτών “Σπίτι των Νέων” 
τους έχει διατεθεί εδώ και πολλά χρόνια 
για τη στέγασή τους.

Τα χρώματα 
της διαφορετικότητας

Με τον παραπάνω τίτλο η Εστία 
“Άγιος Νικόλαος” που είναι ένα 

Γερμανοελληνικο Ίδρυμα για νοητικά 
υστερουντα άτομα και λειτουργεί στην 
περιοχή Κεραμου στο Γαλαξείδι, εξέδω­
σε επιμελημένο έγχρωμο φυλλάδιο, με 
την ευγενική υποστήριξη του Ιδρυματος 
Ιωάννου Φ. Κωστοπουλου.

Στις τριάντα έξι σελίδες του έχουν κα- 
ταχωρηθεί εξήντα τρεις φωτογραφίες με 
τους χώρους διαμονής των φιλοξενουμε- 
νων και τις εργασιακές τους επιδόσεις.

Πρόκειται για την εικαστική ψυχοθε­
ραπεία τους στην “Εστία”, που ως πρό­
γραμμα λειτουργεί εδώ και τέσσερα χρό­
νια.

Το φυλλάδιο προλογίζει η Πρόεδρος 
της Διοικουσας Επιτροπής κα Αρχοντου- 
λα Σορώκου και αφιερώνεται στους 
Dozis και Kurt Eisenmeier, ιδρυτές της 
Εστίας και X. Γαρδέλη και Gerda 
Rohnez πρώτες θετές μητέρες της Εστίας.

Ζ.Κ.

Σύνδεσμος Συνταξιούχων 
ΝΑΤ Γαλαξειδίου

Γαλαξίόι 04-03-2009
Προς: Δήμαρχο Γαλαξιδίου κ. Δρόσο 
Αγγουρά
Κοιν.: Εφημερίδα “το Γαλαξείδι”

Κατόπιν του αιφνιδιαστικου θανά­
του του αγαπητου Προέδρου μας Ανα- 
τσίτου Ιωάννη, οι εκλεγέντες συμβου­
λοι συνεδρίασαν την 17-02-2009 και 
εξέλεξαν το νέο Διοικητικό Συμβου- 
λιο από τους:
Κονδυλης Αργυρης, Πρόεδρος 
Χαλδεάκης Ηλίας, Αντιπρόεδρος 
Μαστροπαναγιώτης Σάββας, Γ. Γραμ. 
Σακκέτος Αριστείδης, Ταμίας 
Σκαφτουρου Ασήμω, Συμβουλος 
Σπυροπουλος Σπυρος, Συμβουλος 
Μητροπουλος Ηλίας, Συμβουλος

Ο Π ρόεδρος  
κα ι τα  μ έλ η  του Α .Σ .

Τα ονόματα οδών και 
παρόδων του Γαλαξειδιου

Τα ονόματα που έχουν δοθεί κατά και- 
ρους στις οδους και παρόδους του Γα­

λαξειδιου εκπροσωπουν όπως συνηθίζε­
ται κυρίως ονόματα που σημάδεψαν την 
κοινωνική < την ιστορική διαδρομή του 
τόπου μας.

Όμως το μισό Γαλαξείδι με τις πολλές 
παρόδους -  σοκάκια και καντουνια είναι 
σημαδεμένα με ψυχρά νουμερα που θυμί­
ζουν γκετοποίηση. Κάποτε, το θέμα αυτό 
είχε απασχολήσει το Δημοτικό Συμβουλιο 
και είχαν υπάρξει προτάσεις, πολλά από 
αυτά τα νουμερα να αντικατασταθουν με 
ονόματα επιφανών Γαλαξειδιωτών, τοπο- 
νυμίων ακόμα και αυτών των όμορφων 
ονομάτων που διάλεγαν οι Γαλαξειδιώτες 
καραβοκυραίοι για τα γνωστά ιστιοφόρα 
τους και είχαν σχέση με τη μυθολογία και 
την ιστορία του Γαλαξειδιου, όπως: Ερατώ, 
Πανδώρα, Γάλαξα, Γαλαξαυρα, Θελξινόη, 
Πηνελόπη, Αργώ, Καλυψώ, Περσεφόνη, 
Αίολος, Γραβιά, Ηλέκτρα, Θεανώ κ.ά.

γα .

Το Μουσικό Καφενείο 
Γυναικών

Μια καινουργια χρονιά αρχίζει να ξε­
διπλώνει και πάλι το νήμα της ζωής μας, να 
υπόσχεται χαρά, αγάπη, υγεία, δημιουρ­
γία, καλές δουλειές και άφθονο χρήμα...!!

Να την πιστέψουμε; Γιατί όχι; Τι έχου­
με να χάσουμε;

Άλλωστε όλοι εμείς που αγαπάμε τη 
ζωή και θέλουμε να γευτουμε όλους τους 
γλυκους καρπους της νιότης, δίνουμε ρα- 
ντεβου όσο συχνά μπορουμε, με μεζέ, κρα- 
σάκι, χορό και θέαμα. Όλοι ευπρόσδεκτοι 
κι αγαπημένοι...

Συναντηθήκαμε λοιπόν στις 8 του Φλε­
βάρη στο “Στέκι του Δερβένη” αυτή τη φο­
ρά, φέραμε μαζί μας το κέφι και το χαμό­
γελό μας και αφήσαμε το νέο χρόνο να μας 
παρασυρει σε χαρουμενες υποσχέσεις, για 
ό,τι επιθυμουμε και προσδοκουμε. Ευχές, 
ευχές, αγάπη, αγάπη για όλους. Αυτό ήταν 
το κάλεσμά μας!!!

Τη συντροφιά μας τίμησαν οι αρχές του 
τόπου και όλοι εσείς οι φίλοι μας “γνω­
στοί” και “άγνωστοι” που πάντα είστε μαζί 
μας. Οι μόνοι χαμένοι;Ήταν αυτοί που δεν 
μπόρεσαν να έρθουν λόγω καιρου < άλλων 
υποχρεώσεων. Άλλωστε υπάρχει χώρος 
αρκετός για να έρθουν όλοι οι φίλοι μας. 
Όλοι μαζί λοιπόν χαρήκαμε το καλλιτεχνι­
κό μέρος της βραδιάς με τους χορευτές Δη- 
μήτρη Κρίνη, Ειρήνη και Δήμητρα σε ρυθ- 
μους Καρναβαλιου και όχι μόνον.

Στο ενημερωτικό μέρος έγινε αναφορά 
στις ανάγκες των γυναικών για εργασία, 
ίδρυση παιδικου σταθμου, κέντρου νεότη­
τας κ.λπ. ως και αναφορά σε θέματα ιατρι­
κής υποστήριξης και εφημερίας ιατρου 
καθ’ όλο το 24ωρο αργίες και εορτές.

Σας δίνουμε όμως την υπόσχεσή μας, 
θα κάνουμε μια “έρευνα αγοράς” για χώρο 
τόσο ώστε να μπορέσετε να “είστε όλοι 
εκεί” στο Μουσικό Καφενείο Γυναικών -  
Ανδρών, φέρνοντας πάντα μαζί σας την ευ­
χάριστη διάθεσή σας ξεχνώντας κάθε τι 
που σας στεναχωρεί. Εμείς θα είμαστε πά­
ντα “εκεί” να σας δίνουμε μόνο καλέσματα 
και ευχές χαράς και αισιοδοξίας.

Ρένα Καμβύση

Κρεοπωλείο-Ταβέρνα
«Ο ΚΡΙΚΟΣ»

2° χλμ. Γαλαξείόι -  Ιτέας
Ώ ρ ες λειτουργίας:

Δευτ.-Σάβ.: 17:00-24:00 -  Κυρ: 12:00-24:00 
Π αραγγελίες και delivery:

22650 41138

(Συνέχεια από το φύλλο Ιανουάριου)

Επί τη ευκαιρία σε πληροφορώ και να 
πληροφορηθουν όλοι οι συμπολίτες μας 
που προφανώς δεν το γνωρίζουν, ότι ο Δή­
μος επέτυχε με προσπάθειες μικρές ή με­
γάλες -δεν έχει σημασία- την τοποθέτηση 
μπλε κάδων καθαριότητας για να τοποθε- 
τουνται εκεί τα ανακυκλώσιμα σκουπίδια 
και πρέπει να υιοθετήσουμε όλοι μας την 
προσπάθεια αυτή και πριν την απόρριψη 
των σκουπιδιών του σπιτιου μας να κάνου­
με μόνοι το διαχωρισμό για να διευκολυ- 
νουμε και τα συνεργεία καθαριότητας και 
εμάς τους ίδους. Εγώ κ. «Σκορπιέ» κατά­
γομαι από το Μεσολόγγι που είναι πρω- 
τευουσα της Αιτωλοακαρνανίας με μόνιμο 
πληθυσμό 17.000 κατοίκους και όμως αυτή 
τη στιγμή δεν διαθέτει την πολυτέλεια αυ­
τή του Γαλαξειδίου να έχει κάδους για 
ανακυκλώσιμα σκουπίδια. Αυτό εσένα δεν 
σε συγκινεί όμως. Αν δεν την ονομάσουμε 
επιτυχία αυτή της Δημοτικής Αρχής πώς 
θα την πουμε; Οι πολίτες της κάθε πόλης 
πρέπει να είμαστε ενημερωμένοι και κα­
λοπροαίρετοι για να δίνουμε κουράγιο σ’ 
αυτους που προσπαθουν για το καλό του 
τόπου. H μεμψιμοιρία δεν ταιριάζει. Αν 
τους ξεφευγει κάτι, μπορουμε γιατί είναι 
προσηνέστατοι να το επισημαίνουμε και 
να περιμένουμε το αποτέλεσμα και όχι με 
ανευθυνες δημοσιευσεις στο τοπικό τυπο 
να βγάζουμε συμπεράσματα.

Το τελευταίο το θίγω γιατί ο κ. «Σκορ- 
πιός» έχει την αξίωση ο Δήμος να καθαρί­
ζει τα εγκαταλελειμμένα οικόπεδα. Πρέ­
πει να είναι κανείς τουλάχιστον αφελής αν 
νομίζει ότι ο Δήμος έχει υποχρέωση να 
καθαρίζει τα οικόπεδα αυτά -και επειδή 
από τέτοια οικόπεδα βρίθει το Γαλαξείδι- 
θα έπρεπε να εγκαταλείψει την κυρίως 
καθαριότητα της πόλης, δρόμους, πλατεί­
ες, σοκκάκια, και να ασχολείται μόνο με 
την καθαριότητα των οικοπέδων αυτών 
και πάλι δεν θα προλάβαινε να τα καθαρί­
σει. Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο το καλο­
καίρι δημοσιευει στην εφημερίδα και 
υπενθυμίζει στους ιδιοκτήτες των οικοπέ­
δων αυτών την υποχρέωση που έχουν με 
δικό τους ενδιαφέρον να τα καθαρίζουν 
για το γενικό καλό. Αυτή τη φιλοπατρία 
πρέπει να δείχνουμε όλοι με έργα και όχι 
με κριτική καφενείου να υποδεικνυουμε τ> 
πρέπει να κάνει ο Δήμος.

Καποδίστριας 2: Με ευχολόγια ανα­
φέρεσαι στη συνένωση του Δήμου με την 
Άμφισσα και όχι με την Ιτέα γιατί τότε θα 
εξαφανιστεί το Γαλαξείδι. Ευχή όλων μας 
είναι να παραμείνει το Γαλαξείδι ανεξάρ­
τητος Δήμος -όπως είναι τώρα- γιατί 
ασφαλώς το δικαιουται, να είναι ο πυρή­
νας, να μην ενταχθεί πουθενά αλλά αν εί­
ναι δυνατόν να ενταχθουν σ’ αυτόν και άλ­
λα διαμερίσματα από τις γυρω περιοχές. 
Ευχές και μόνο ευχές, γιατί το Ινστιτουτο 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΙΤΑ) προτείνει ο 
Νομός Φωκίδας να χωριστεί σε τρεις Δή­
μους. Συνενώνει λοιπόν το Γαλαξείδι, την 
Ιτέα, τους Δελφους, τη Δεσφίνα σε ένα

Δήμο με πρωτευουσα την Άμφισσα. Έ τσι 
άθελά του το ΙΤΑ εκπληρώνει την επιθυ­
μία σου να ενταχθουμε στην Άμφισσα και 
όχι στην Ιτέα.

Και έρχομαι στην υπόθεση του νερου, 
που πράγματι ταλαιπωρεί όλους μας 
πραγματικά αλλά και όλο το Δημοτικό 
Συμβουλιο που μένουν στο Γαλαξείδι μό­
νιμα. Έ να  τόσο σοβαρό αλλά και καυτό 
θέμα δεν αντιμετωπίζεται με μαγικό ρα­
βδί. Ολόκληρο το Δημοτικό Συμβουλιο και 
οι δυο παρατάξεις και εμείς όλοι έχουμε 
τις ζημιές των οικιακών συσκευών που 
έχουν σχέση με το νερό, πλυντήρια κ.λπ. 
και γι’ αυτό αγωνίζονται για την εξασφά­
λιση των απαιτουμενων κονδυλίων -που 
δεν είναι και λίγα- στις χαλεπές ημέρες 
που ζουμε λόγω της κρίσης, για να λυθεί 
οριστικά το θέμα το οποίο σε πληροφορώ 
ότι βρίσκεται σε καλή εξέλιξη. Οι προ­
σπάθειες εντείνονται και θα ήταν ουτοπία 
να μπορουσε ο Δήμος να το επιτυχει και 
να μην το είχε κάνει για να γίνει αγαπητός 
σε όλους τους συμπολίτες του. Και διευ­
κρινίζω. Ο Δήμος, όχι ο Δήμαρχος.

Όσον αφορά τη λυση που προτείνεις 
για αφαλάτωση της θάλασσας με προμή­
θεια μηχανημάτων, μάλλον το όλο θέμα 
δεν το ξέρεις και ασχολείσαι μ’ αυτό επι­
δερμικά και ανευθυνα. Αν η Αίγινα το ευ- 
ρισκε τόσο ευκολο όπως το προτείνεις 
εσυ, θα έκανε την τεράστια δαπάνη που 
απαιτείται, για να υδρευεται από την Ύλί- 
κη, το Μόρνο και τον Ευηνο. Όλη η νη­
σιωτική Ελλάδα θα έκανε την αφαλάτωση 
και θα έλυνε το πρόβλημα της υδρευσης 
και δεν θα είχε ανάγκη να επαιτεί νερό 
από τις φυσικές πηγές. Πρόσφατα επισκέ- 
φτηκα τη Χίο. Νησί με τεράστιο τουρισμό 
και πολυ συναλλαγματικό πλουτο λόγω 
των ναυτικών. Και όμως τώρα τελειώνει 
φράγμα για τη συλλογή των ομβρίων υδά- 
των για την υδρευση του νησιου τους. Πι- 
στευω τουλάχιστον ότι ξέρεις την περίπτω­
ση της Κυπρου που λόγω της περυσινής 
ανομβρίας τους στέλναμε εμείς νερό με 
δεξαμενόπλοια για να γεμίσουν τους άδει­
ους ταμιευτήρες.

Και καταλήγω, γιατί προφανώς κουρα- 
σα και σένα και τους αναγνώστες της φι­
λόξενης εφημερίδας μας. Ναι, το Γαλαξεί­
δι είναι ιδέα και πρέπει να το έχουμε ψη­
λά στη συνείδησή μας και μέσα στην καρ­
διά μας λόγω της ιστορίας του αλλά και 
της ομορφιάς του, και πρέπει οπωσδήποτε 
ν’ αφήσουμε παρακαταθήκες στις γενιές 
που έρχονται, αρκεί να εμφορουμαστε με 
πατριωτικά αισθήματα ώστε οι γενιές αυ­
τές να αγαπήσουν τον τόπο των γονιών 
τους, διδάσκοντας αυτους να μην είναι αρ­
νητικοί και κακοπροαίρετοι, αλλά να 
επαινουν και αυτοί κάθε προσπάθεια που 
καταβάλλεται από τους εκάστοτε αιρετους 
άρχοντες και όχι να τους απογοητευουμε 
αν θέλουμε βέβαια να πάει μπροστά ο τό­
πος.

Ευχαριστώ την εφημερίδα για τη φι­
λοξενία

Εκλογή νέου Α.Σ. Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 
Λυκείου Γαλαξιδίου

Σας ενημερώνουμε ότι μετά τη συνέλευση στις 21-01-2009 που πραγματοποίησε 
ο Συλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Αυκείου Γαλαξιδίου με σκοπό την ανάδειξη 
νέου Διοικητικου Συμβουλίου, προέκυψε το παρακάτω νέο Δ.Σ. που απαρτίζεται 
από τους:
Πρόεδρο, Νάνου Μπήλια
Γραμματέας, Τσώνου - Κοκμοτου Ποπη
Ταμίας, Κορδώνη Κάρμεν
Αντιπρόεδρος, Κωστάκου Μαρία
Αναπληρωματική Γραμματέας, Σφέτσου Αικατερίνη
Εκπρόσωπος στη Σχολική Επιτροπή, Κορδώνη Χρυσαφουλα

Ευχόμαστε και ελπίζουμε στην αγαστή συνεργασία και συμπαράσταση στο έρ­
γο του Συλλόγου για το καλό των παιδιών μας.

Ο Πρόεόρος, Ν άνου Μ π η λια  
Η  γραμματέας, Τσώνου - Κ οκμοτού Π όπη
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Για άλλη μια φορά και φέτος 
το Γαλαξίδι πρωτοστάτησε 

στις Αποκριάτικες εκδηλώσεις

Σ υγκεκριμένα, στις 14.02.09 πραγματοποιήθηκε ο 
αποκριάτικος χορός του Συλλόγου Γονέων και Κη­
δεμόνων μαθητών Νηπιαγωγείου, Δημοτικού, Γυ­

μνασίου και Λυκείου Γαλαξιδίου.
Κέφι και χορός δεν έλειψε ακόμη την Τσικνοπέμπτη 

στο αποκριάτικο γλέντι του Συλλόγου Γυναικών Γαλαξι­
δίου με ζωντανή παραδοσιακή μουσική στην παραλία στο 
κέντρο «Αναμνήσεις από τα Λιμάνια».

Στις 21.02.09 όλοι διασκέδασαν στην πλατεία Μάμα 
στη φωτιά που διοργάνωσε ο Δήμος Γαλαξιδίου, νοικοκυ­
ρές Γαλαξιδίου, μέλη του Συλλόγου Γυναικών Γαλαξιδίου 
και του Αγροτικού Συνεταιρισμού Βουνιχώρας πρόσφε- 
ραν στους επισκέπτες και ντόπιους τα φαγητά τους κάνο­
ντας τη βραδιά ξεχωριστή.

Αυτό που πραγματικά εντυπωσίασε τον κόσμο και πε­
ρισσότερο τα παιδιά ήταν η παιδική εκδήλωση που διορ­
γάνωσε ο Δήμος Γαλαξιδίου το Σάββατο 28-02-09 στην 
πλατεία Μάμα. Επί της υποδοχής ήταν ο ξυλοπόδαρος 
ντυμένος πειρατής και τα φουσκωτά πάρκα ελέφαντας 
και τραμπολίνο. Το κυρίως πρόγραμμα ήταν ένα εντυπω­
σιακό δρώμενο για τα παιδιά. Ο ανιματέρ μικροφώνου, 
μεταμφιεσμένος σε πειρατή της Καραϊβικής, με πολύ κιέ- 
φι συνέδεε τα διάφορα δρώμενα μεταξύ τους και έπαιζε 
με τα παιδιά σειρά από ομαδικά μουσικά κινητικά παιχνί­
δια και παιχνίδια εμψύχωσης, διαγωνισμούς (χορού, τρα­
γουδιού κ.λπ.). Οργάνωσε πολλές πειρατικές δοκιμασίες 
για τα παιδιά που έπαιξαν και διασκέδασαν με την ψυχή 
τους. Τα παιχνίδια, οι διαγωνισμοί χορού και τραγουδιού 
και ο ταχυδακτυλουργός με τα κόλπα του εντυπωσίασαν 
τους μικρούς μας φίλους.

Στο τέλος, ο χώρος μεταμορφώθηκε σε μια μεγάλη πί­
στα χορού, που όλοι, μικροί και μεγάλοι, χόρεψαν και 
διασκέδασαν με την ψυχή τους ως το τέλος της εκδήλω­
σης. Σε όλα τα παιδιά μοιράστηκαν δώρα με εντυπωσια­
κές μπαλονοκατασκευές και στους νικητές παιχνιδιών και 
χορού βιβλία.

Το βράδυ της ίδιας μέρας ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Γαλαξιδίου άναψε φωτιά στην Κουτσομύτα με κλαρίνα 
μεζέδες και κρασί.

Την Κυριακή 01-03-09 ομάδα γυναικών με φόντο το 
παραδοσιακό κάρο που διέθεσε ο κ. Κοσμάς Δημητριά- 
δης καλωσόριζε τους επισκέπτες με παραδοσιακά γλυκά 
του τόπου μας. Ακολούθησαν παραδοσιακοί χοροί στην 
πλατεία Μάμα με τα χορευτικά του Πολιτιστικού Συλλό­
γου Γαλαξιδίου. Το βράδυ στην πλατεία ο Δήμος Γαλαξι­
δίου διοργάνωσε μουσική βραδιά με ζωντανή παραδοσια­
κή και λαϊκή μουσική, με μπόλικο κρασί και κρέας με μα­
καρόνια, προσφορά του Δημάρχου κ. Δρόσου Αγγουρά.

Μέλη του Συλλόγου Γυναικών και του ΚΑΠΗ Δήμου 
γαλαξιδίου περιποιήθηκαν όλους τους ντόπιους και επι­
σκέπτες.

Ιδιαίτερη νότα βέβαια έδωσε στη βραδιά η παρέλαση 
των αρμάτων που τα συγκρότησαν νέοι του τόπου μας 
γυρνώντας σ’ όλους τους δρόμους με «κομμένα αυτοκίνη­
τα που τα είχαν μετατρέψει σε άρματα σατιρίζοντας την 
επικαιρότητα. Αξίζει να ευχαριστήσουμε όλα τα παιδιά 
που συμμετείχαν και με το κέφι τους ξεσήκωσαν όλον τον 
κόσμο μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες.

Ξημερώνοντας Καθαρή Δευτέρα, ημέρα νηστείας, και 
η παραδοσιακή φασολάδα στήθηκε στην πρατεία προ­
σφορά και αυτή του Δημάρχου κ. Δρόσου Αγγουρά. Ο 
Πολιτιστικός Σύλλογος Γαλαξιδίου προσέφερε νηστίσιμα 
και κρασί. Διέθεσε επίσης και τη «διατηρητέα» Διαμάντω 
με το κάρο της για βόλτα των παιδιών.

Το μεσημέρι ξεκίνησε με ιδιαίτερη ένταση και σε χα­
ρούμενο ρυθμό το έθιμο του Αλευρομουντζουρώματος. 
Επισκέπτες, ντόπιοι από το πρωί εφοδιάζονταν φούμο και 
αλεύρι και στις 2:30 άρχισε ένα ξέφρενο γλέντι μεταξύ 
των μουντζουρωμένων που διήρκησε μέχρι τις βραδινές 
ώρες. Το έθιμο αυτό του τόπου μας έχει καθιερωθεί ως 
ανεξάλειπτο, είναι μοναδικό και δείχνει ότι ποτέ δεν χά­
νει την παράδοσή του και την ομορφιά του.

Συγχαρητήρια στο Δήμαρχο κ. Δρόσο Αγγουρά, το 
Δημοτικό Συμβούλιο και τη Δημοτική Σύμβουλο κα Μαρ­
γαρίτα Σφέτσου, υπεύθυνη των Πολιτιστικών του Δήμου 
για την επιτυχία των εκδηλώσεων. Συγχαρητήρια στους 
χορηγούς και ιδιαίτερα στον κ. Ηλία Καμμένο, στους φο­
ρείς, στους Συλλόγους, στος νέους μας, στις γυναίκες του 
Γαλαξιδιού με τα σπιτικά τους φαγητά, τον Αγροτικό 
Συν/σμό Γυναικών Βουνιχώρας, το Διευθυντή και το μά­
γειρα της Σχολής Τουριστικών Επαγγελμάτων, τις Αρχές, 
του απλούς πολίτες και όλους όσους με οποιονδήποτε τρό­
πο συμμετείχαν στις αποκριάτικες εκδηλώσεις. 

Συγχαρητήρια σε όλους!
Ανταπόκριση από το Γαλαξίδι, 

Μάρτιος 2009

Ξυλόγλυπτες, μαστορικά δουλεμένες κατασκευές ιστιο­
φόρων του συμπολίτη μας Παναγιώτη Παφίλη, που είδα­
με και θαυμάσαμε στις 20 Σεπτεμβρίου, επ ’ ευκαιρία της 
εκδήλωσης των αποκαλυπτηρίων του “Μνημείου της Γυ­
ναίκας του Ν α υ τ ικ ο ύ Γ ια  παραγγελία μπορείτε να επι­
κοινωνήσετε στα τηλέφωνα 22650-42229 και 6932351910.

Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίττας 
Καπη Δήμου Γαλαξιδίου

Σε μια ατομόσφαιρα πολύ ζεστή και γιορτινή στην κα­
τάμεστη αίθουσα του Παρθεναγωγείου, πραγματοποιήθη­
κε την Κυριακή 1/2/09, η κοπή της πρωτοχρονιάτικής πίτ­
τας του ΚΑΠΗ του Δήμου Γαλαξιδίου. Παρέστησαν: ο 
Δήμαρχος και Πρόεδρος του ΚΑΠΗ κ. Δρόσος Αγγου- 
ράς, ο αντιδήμαρχος κ. Ιωάννης Σχίζας, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου και μέλος του Δ.Σ. του ΚΑΠΗ κ. 
Δημήτριος Γκούλτας, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι και μέλη 
του Δ.Σ. του ΚΑΠΗ κ. Κοντούλης Ευθύμιος, κα Μαργα­
ρίτα Σφέτσου, κ. Δημήτριος Κουτονιάς, κα Γιούλα Αγγου­
ρά Αντιπρόεδρος, τα μέλη του Δ.Σ. Κουλός Αναστάσιος 
και Λάμπρος Γκούλτας, εκπρόσωποι φορέων, Συλλόγων 
και Αρχών του τόπου μας. Παρέστησαν επίσης ο πρόε­
δρος του ΚΑΠΗ του Δήμου Ιτέας και Δημοτικός Σύμβου­
λος κ. X. Ληξουριώτης με ομάδα μελών του ΚΑΠΗ Ιτέας 
και πλήθος κόσμου.

Τα άρματα ετοιμάζονται να κατέβουν στην παραλία.

Έτοιμο το καζάνι με τη φασολάδα
Ο Δήμαρχος Γαλαξειδίου κ. Δρόσος Αγγουράς με τη Δημ. 
Σύμβουλο Ρίτα Σφέτσου και Γαλαξειδιώτισσες κυρίες στην 
πλατεία Μάμα μπροστά στο καζάνι με τη φασολάδα.

Οι φωτογραφίες είναι του φωτογράφου Ηλία Μασσάρου. 
Τον ευχαριστούμε θερμά.

Στιγμιότυπα από το αποκριάτικο ξεφάντωμα 
και το αλευρομουντζούρωμα της Καθαράς Δευτέρας.
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Μοναχός
Νικόδημος Γρηγοριάτης

« Αγαλλομένω ποδί...!»

Στις 5 Φεβρουάριου 2009, κοιμήθηκε 
στο Ωνάσειο σε ηλικία 53 ετών ο π. Νικό­
δημος Κάντξας, μεγαλόσχημος μοναχός 
από το Άγιο Ό ρος και συγκεκριμένα από 
την Ιερά Μονή οσίου Γρηγορίου. Ο π. Νι­
κόδημος είχε καταγωγή, από την μητέρα 
του Χρυσουλα Κασσιδογιαννου. από το 
Γαλαξείδι.

Ό ταν σκοτώθηκε σε αυτοκινητιστικο 
ο αδελφός του, σε ηλικία 23 ετών, και 
όταν αμέσως μετά κοιμήθηκε και ο πατέ­
ρας του, ο ηγούμενος της Ιεράς Μονής 
του π. Γεώργιος Καψάνης, άρχισε να τον 
στέλνει έξω «στον κόσμο» για λίγο, τα 
πρώτα χρόνια και σιγά-σιγά περισσότε­
ρο, για να διακονήσει με αυταπάρνηση 
την ασθενή και χαροκαμμένη μητέρα του.

Με μεγάλο πόνο ο μοναχός υπακουο- 
ντας στον γέροντά του άφηνε το κελί του, 
το οποίο αγίαζε από τα πρώτα νεανικά 
του χρόνια.

Εμείς όμως ευλογηθήκαμε από την 
παρουσία του είτε στο Γαλαξείδι είτε 
στον Πειραιά!

Ο π. Νικόδημος αγάπησε πολυ τον 
Κυριο και αφοσιώθηκε σ’ Αυτόν. Απλά 
αυτό ήταν το σπουδαιότερο χαρακτηρι­
στικό του! Η σκέψη του ήταν πώς να Τον 
ευχαριστήσει, πώς να μεταδώσει στον 
αδελφό του την αλήθεια του Ιησου Χρι­
στού.

Ο λόγος του χειμαρώδης και παραμυ­
θητικός έβγαινε από χείλη καθαρά και 
ψυχή πεντακάθαρη, από στήθη που πάλ- 
λονταν για την αλήθεια του Χριστου! «ουχ 
ευρέθη δόλος εν τω στόματι αυτού». Έ τσι 
ο κρυστάλλινος και αγαπητικος του λόγος 
περνουσε αμέσως στον άλλον... σε άγγι­
ζε, σε ταρακουνουσε, σε παρηγορουσε!

Η μαυρη λιγνή ταπεινή φιγουρα του 
δίπλα στην απλή «κυρά Χρυσουλα» έδινε 
το παρών με διάκριση στις λειτουργίες 
στους ναους μας και στα εξωκκλήσια. 
Αγάπησε πολυ το Γαλαξείδι ο π. Νικόδη­
μος είναι αλήθεια αλλά και πολλοί Γαλα- 
ξειδιώτες και τον αγάπησαν και συνδέθη­
καν μαζί του και είναι πολλοί αυτοί που 
ωφελήθηκαν μυστικά, μυστηριακά, αθό­
ρυβα, καταλυτικά από τον αγιασμένο και 
παρηγορητικό λόγο του!

Με εξαιρετική ευαισθησία και αρχο­
ντιά ο κ. Γεώργιος Αθανασοπουλος, δια­
κεκριμένος καρδιολόγος, αγαπητός συ­
μπολίτης μας πλέον - συζυγος της συμπο- 
λίτιδος μας ιατρου κ. Φρόσως Τσελέ, 
έσκυψε επάνω από τον πεφιλημένο ασθε­
νή και του προσέφερε τα μείζονα.

Ο μοναχός, έλκοντας τη θεία Χάρη, 
με υποδειγματική καρτερία υπέμεινε τα 
μαρτυρια της ασθένειάς του και το αδιέ­
ξοδο της πορείας της, ενισχυοντας τους 
αδελφους που αθροοι προσέτρεχαν στο 
προσκεφάλι του. Αρνήθηκε τη μεταμό­
σχευση καρδιάς, που είναι ένα και μονα­
δικό όργανο στον άνθρωπο, μένοντας πι­
στός σε εκκλησιαστικές του πεποιθήσεις. 
Ηταν η μόνη λυση που θα του προσέφερε 
ζωή! Τον Αυγουστο, με πλήρη επίγνωση 
ότι βαδίζει στον βέβαιο θάνατο μας ομο­
λόγησε «αγαλλομένω ποδί ... βαδίζω στον 
Κυριο μου»!

Ευγνωμοσυνη οφείλουμε στον Ιησου 
Χριστό που έστειλε σ’ αυτήν τη ταραγμέ­
νη ζωή που ζουμε τη θορυβώδη, την ευτε­
λή, την διαλυτική, τη σχιζοφρενική, τον 
αγιασμένο και ταπεινό άνθρωπο Του για 
να μας ρωτήσει απλά και αφοπλιστικά 
«Τί κάνετε κ... για τη σωτηρία της ψυχής 
σας;;»

Την ευχή σου να έχουμε π. Νικόδημε!
Εκεί που είσαι πρέσβευε υπέρ ημών!

Μ ίνα Κρίκον - Γαλάνη
Πειραϊκή

Φεβρουάριος του 2009
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Σ τη ν Α ννέτα  Μ ηναίου  
Σ κουρλέτου

« Την Αρχόντισσα πον έφνγε για  πάντα»

Έφυγες για Πειραιά απο το Γαλαξείδι 
για μια απλή επίσκεψη γιατρού. Αλλά εσυ 
Αννέτα μου έφυγες για πάντα, ξεκίνησες ένα 
ταξίδι χωρίς γυρισμό. Έφυγες για να πας 
στην απεραντοσΰνη του Ουρανοΰ.

Η Αννέτα ήταν μια αληθινή Κυρία με ψυ­
χικό μεγαλείο, σεμνή και μεγαλόπρεπη, με 
μια καρδιά που ξεχείλιζε απο αγάπη και 
σκόρπιζε απλόχερα τα δώρα της καλοσυνης.

Χαρακτηρίζετο δε για την ευγένειά της 
και την αρχοντιά τής γυναικείας της ψυχής.

Η Αννέτα ήταν γόνος ναυτικής αρχοντι­
κής Γαλαξειδιώτικης οικογένειας καραβοκυ- 
ραίων. Ήταν ευτυχισμένη. Καμάρωσε υπε­
ρήφανη δυο λεβέντες εγγονους, τον Παντελή 
και τον Παυλο, φοιτητές πια στο Πανεπιστή­
μιο. Πάντρεψε τα παιδιά της τον Γεώργιο και 
την Άσπα, και όταν μάλιστα μελετουσε την 
Άσπα έπλεκε μελωδικά με λογια τρυφερά και 
στοργικά έναν Ύμνο Αγάπης που σπάνια 
μπορείς να ακουσεις απο Μητέρα -  Πεθερά.

Αλλά και η Άσπα είναι μια εξαιρετική 
Κυρία, απλή και αθόρυβη, προικισμένη με τα 
ευγενέστερα αισθήματα αγάπης και αφοσίω­
σης, πρόθυμη πάντα δίνεται με μια διακριτι­
κή ταπεινότητα προσφοράς, που σ’ όλη την 
περιπέτεια της Αννέτας στάθηκε δίπλα της 
σαν άγγελος προστατευτικός. Μας εντυπω- 
σίασε, την θαυμάζουμε και ευχομαι το παρά­
δειγμά της να το μιμηθουν και άλλες κοπέλες.

Εγώ και όλη η οικογένειά μου αγαπου- 
σαμε ιδιαίτερα την Αννέτα. Θα τη θυμόμα­
στε πάντα καλοσυνάτη και χαμογελαστή.

Τη θεωρουσαμε ένα δικό μας αποκλειστι­
κό άνθρωπο, γεμάτη αγάπη και ενδιαφέρον σ’ 
όλους μας. Ήταν για μας μια απόλυτη φίλη- 
γειτονισσα. Θα μας λείψει. Και εγώ συχνά θα 
την αναζητώ. Τώρα όμως με συγκίνηση και 
σεβασμό την αποχαιρετάμε και ισόβια θα την 
έχουμε στην καρδιά μας και στη μνήμη μας.

Καλό ταξίδι Αννέτα
Και να είναι ελαφρυ το χώμα της Αττικής 

γης που σε σκέπασε, κοντά στον αγαπημένο 
σου συντροφο Πίπη. Ας παραμείνει ανάμεσά 
μας η μνήμη σου αιωνία.

Ευχαριστώ για την αγάπη σου 
Γιούλα Κωνσταντοπούλον

Δωρεές προς το Σύνδεσμο 
Συνταξιούχων ΝΑΤ Γαλαξιδίου

Στη μνήμη του αξέχαστου αδερφου, συγ­
γενή και φίλου μας Ιωάννη Ανατσίτου προ- 
σφεραν τα κάτωθι ποσά οι:
Ρέα Καλέντζη, 50 ευρώ -  Μαρία Καλέντζη, 
50 ευρώ -  Αουλα Πατσουλα, 10 ευρώ -  
Ανδρέας Καρακώστας, 50 ευρώ -  Σταυρος 
Φουλη Μαρδάκη, 50 ευρώ -  Ανθουλα Μαρ- 
δάκη, 50 ευρώ -  Μαρία Κασιμάτη, 30 ευρώ -  
Ηλίας Στ. Μαρδάκης, 50 ευρώ -  Ελένη Κο- 
ρυζή, 20 ευρώ -  Φίλιππας Ανατσίτος, 50 ευ­
ρώ -  Κων/νος Παρ. Θεοχάρης, 100 ευρώ -  
Νίκος-Μαρία Περάματζη, 20 ευρώ -  Χρή- 
στος-Μαρία Αλεξανδρή Φαναρά, 100 ευρώ 

Στη μνήμη της συζυγου του Χρυσαφου- 
λας ο Γεώργιος Κασιμάτης, 50 ευρώ.

Ευχαριστούμε θερμά 
Το ΑΣ. Συντ. ΝΑΤ Γαλαξιδίου

Την 2α Μαρτίου 2009 εκδήμησε προς 
Κυριον η Δήμητρα (Τουλα) Αρβανίτου -  
Οικονόμου. Η εξόδιος Ακολουθία έγινε 
στο Ναό Αγίου Ααζάρου του Α’ Νεκροτα­
φείου Αθηνών.

Ευχαριστουμε όλους όσους με οποιο­
δήποτε τρόπο συμμετείχαν στο πένθος μας. 
Ας είναι η μνήμη της αιώνια και πολυ σε­
βαστή.
Τα παιδιά της, Γεώργιος & Άννα Παπαδημα 
Η  αδελφή της, Ιονλία Αρβανίτον -  Ηλιάδη 
Τα εγγόνια της, Καρίν & Ναντίν Παπαδημα

Τα ανήψια της

Ευχαριστήριο
Τους καλους μας συμπολίτες, φίλους και 

συγγενείς, οι οποίοι συμμετείχαν στο πέν­
θος μας για τον αιφνίδιο θάνατο της αγαπη­
μένης μας αδελφής και θείας

ΞΑΚΟΥΣΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑ ΖΗΖΟΥ 
Ευχαριστουμε θερμά.

Τ’ αδέρφια της: Νίκος και Μαρία Ταχτατζή, 
Σουσάνα Γ. Γκούλτα, Ιουλία Ηλ. Ταχτατζή, 

Τ’ ανήψια

Αναστασίου Ι. Σκιαδά
Ο Ναός του Αγίου Νικολάου 

στο Γαλαξείδι
(Ο τόπος. Ο Ναός. Το τέμπλο)

ι υνεχίζοντας την πνευματική του δημιουργία ο συμπολί­
της μας Αναστάσιος Σκιαδάς εξέδωσε το βιβλίο «Ο Να- 

ίος του Αγίου Νικολάου στο Γαλαξείδι».
Το βιβλίο αυτό είναι συνέχεια ενός συντομου κειμένου, που 

πρωτοδημοσιευθηκε με την μορφή ενός μικρου φυλλαδίου το 
1977 και επανεκδοθηκε το 1978, για χρήση και ενημέρωση των 
επισκεπτών του Ναού. Το φυλλάδιο εκείνο έγινε βιβλίο που 
γνώρισε δυο ακόμη εκδόσεις. Αυτό για το οποίο ο λόγος είναι
επηυξημένη και βελτιωμένη έκδοση των προηγουμένων, σε νέο σχήμα, μορφή και χαρτί, ώστε 
να ανταποκρίνεται πλήρως στο περιεχόμενο και το σκοπό του, και θεωρείται ένα νέο βιβλίο.

Το βιβλίο είναι βέβαια και προς ενημέρωση των επισκεπτών του Ναου, αλλά και για κά­
θε Γαλαξειδιώτη, που θα λέγαμε «οφείλει» να γνωρίζει τον περικαλλή αυτό Ναο, ο οποίος δε­
σπόζει της πολιτείας μας και αποτελεί ένα απο τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της. Όμως το βι­
βλίο, εκ των όσων εκτίθεται εκεί, συνιστά παράλληλα και πολυτιμότατη και μοναδική συμβο­
λή στη διάσωση της τοπικής ιστορίας.

Για την συγγραφή του βιβλίου ο συγγραφέας Αναστάσιος Σκιαδας ξεκίνησε απο την 
εγνωσμένη θρησκευτική του πίστη που χρωματίζει τις σχετικές ενέργειές του και η οποία φαί­
νεται να αποτελεί το υπόβαθρο του εγχειρήματος.

Χρησιμοποίησε τις προσωπικές του εμπειρίες, καθώς άλλωστε ο αυλειος χώρος του Να- 
ου βρίσκεται σε επαφή με το πατρικό του σπίτι. Μελέτησε με λεπτομέρεια το Ναο. Πέραν αυ­
τών, σαν εργατικότατη μέλισσα δεν άφησε σχετικό με το θέμα του κείμενο < στοιχείο, παλαιό 
< νεώτερο, χωρίς να το επισκεφθεί και το μελετήσει. Τα ανακάλυψε, τα συνεκέντρωσε και τα 
παρουσιάζει με μεθοδικοτητα και την ακρίβεια της μαθηματικής επιστήμης.

Δεν ομιλεί ο συγγραφευς αόριστα. Αντίθετα, πολυ ωραία εισάγει π.χ. τον αναγνώστη στα 
αρχεία της Ακαδημίας Αθηνών για να αντλήσει απο εκεί σχετικές πληροφορίες· τον καθίζει 
στο τραπέζι του Δημαρχείου Γαλαξειδίου για να αναδιφήσει μαζί του αρχεία και πρακτικά 
της Δημοτικής Αρχής παλαιών εποχών, τον περιάγει σε μνημεία και ανασκαφές* τον καλεί να 
διαβάσουν συναξάρια, την Παλαιά και Καινή Διαθήκη.

Μέσα απο την ιστορία του Ναου, εξάλλου, με βιογραφίες και φωτογραφίες ζωντανευουν 
τα πρόσωπα αυτών, που εμπνευσθηκαν καθώς και εκείνων που είχαν τις ικανότητες και το με­
ράκι να αποφασίσουν και τελικά να επιτυχουν την κατασκευή του, < αργότερα να τον συ­
μπληρώσουν, ανακαινίσουν και εμπλουτίσουν.

Στις σελίδες του βιβλίου παρελαυνουν ονόματα Γαλαξειδιωτών που προσέφεραν τον οβο­
λό τους για σκευη και αντικείμενα του ναου που κοσμουν το εσωτερικό του. Μάλιστα κρα­
τώντας ο κ. Σκιαδας τον αναγνώστη απο το χέρι τον καλεί να σκυψουν για να διαβάσουν στο 
κάτω μέρος των εικόνων τα ονόματα του αγιογράφου και αυτών οι οποίοι σαν μια δέηση εξα­
σφάλισαν τη δαπάνη για την κατασκευή τους.

Αλλά εκεί όπου ο συγγραφέας καταβάλλει μεγαλυτερη προσπάθεια και πρωτοτυπεί είναι 
η παρουσίαση των εικόνων και η ξενάγηση στις παραστάσεις του τέμπλου. Δεν απαριθμου- 
νται < περιγράφονται ξερά. Με τις πληροφορίες που προσκομίζονται απο τους βίους των 
Αγίων < απο την Παλαιά και την Καινή Διαθήκη και την Ιερά Παράδοση οι άγιοι που εικο- 
νίζονται και οι διάφορες παραστάσεις του μοναδικου ξυλόγλυπτου τέμπλου αποκτουν νευρα 
και σάρκα. Ο αναγνώστης δεν βλέπει ζωγραφιές και έργο τέχνης μόνο, αλλά την θριαμβευ- 
ουσα εκκλησία του Χριστου.

Αντικρίζοντας κατ’ αρχήν το τέμπλο ο αδαής επισκέπτης βλέπει ένα σκαλιστό ξυλινο κα- 
τασκευασμα και ίσως εκτιμά οτι πρόκειται απλώς για σπουδαίο καλλιτέχνημα. Στέκεται εν 
τουτοις βουβό απέναντι του το τέμπλο. Όμως όταν τον παραλάβει ο συγγραφέας του βιβλίου 
μας, είναι σαν να ανοίγουν τα μάτια του. Με τις περιγραφές των παραστάσεων κάτω απο τις 
εικόνες, στα βημόθυρα, τους κίονες, στα λοιπά διαζώματα, το τέμπλο γίνεται λόγος, γίνεται 
ποίηση γίνεται αίνος.

Οπωσδήποτε, όπως είναι φυσικό, το τμήμα του βιβλίου που αναφέρεται στο τέμπλο και τις 
εικόνες είναι το εκτενέστερο και, ως εκ της φυσεώς του, το σημαντικότερο. Εν τουτοις θα αρ- 
κεστουμε σε οσα συνοπτικά είπαμε παραπάνω.

Εντυπωσιάζει επίσης και το τελευταίο κεφάλαιο του βιβλίου με τον τίτλο «Τα ανθρώπι­
να». Εκεί αναφέρονται εορτές και πρόσωπα που κατά καιρους υπηρέτησαν στο Ναο. Φωτο­
γραφίες ιερέων και φωτογραφίες απο τελετές, που βρήκε ο συγγραφέας και τις περιέλαβε 
εδώ, δίνουν μια πραγματική ζωντάνια και αντικαθιστουν εκτενείς περιγραφές.

Το βιβλίο είναι χωρισμένο σε έξι κεφάλαια: 1. Το Γαλαξείδι. Τοπογραφία - ιστορικά. 2,3. 
Ο ναός. 4. Ο Άγιος Νικόλαος. 5. Το τέμπλο. 6. Τα ανθρώπινα.

Θα κλείσουμε το παρόν σημείωμά μας με μια σπουδαία διαπίστωση. Όλα οσα αναφέρο­
νται στο βιβλίο «Ο Ναός του Αγίου Νικολάου στο Γαλαξείδι» του κ. Αναστασίου Σκιαδα, ενώ 
έχουν την απαιτουμένη πληρότητα, συγχρόνως είναι συγκεκριμένα και συντομα. Δεν υπάρχουν 
πλατειασμοί και περιττολογίες. Διατίθεται χώρος στο βιβλίο για πλήθος φωτογραφιών και αρ­
κετών αυτουσιων κειμένων, και τελικά ο όγκος του βιβλίου είναι ακριβώς ο ενδεδειγμένος.

Όλα τα παραπάνω χαρίσματα του βιβλίου αυτου, μαζί με τη σαφήνεια, απλότητα και γλα- 
φυροτητα της γλώσσας και του λόγου γενικότερα, χαρακτηριστικές αρετές άλλωστε του συγ­
γραφέα, το κάνουν να διαβάζεται απο όλους 
ευκολα και ευχάριστα. Ο αναγνώστης, του 
οποίου έντεχνα κεντρίζεται το ενδιαφέρον, 
πληροφορείται άκοπα και συγχρόνως χωρίς 
διδακτισμους, θα λέγαμε αθέατα, οικοδομεί- 
ται.

Εύχομαι στο φίλο κ. Αναστάσιο Σκιαδά 
να διαθέτει επί πολλά χρόνια τις ικανάτητές 
του δημιουργώντας και προσφέροντας στο 
κοινωνικά γενικά σύνολο έργα πνευματικά 
και χρήσιμα που ιδιαίτερα η εποχή μας έχει 
απόλυτη ανάγκη.

Δημητριος Ν. Μιχόπονλος

Ευχαριστήρια επιστολή
Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβουλιο 
της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Γαλαξιδίου, 
ευχαριστουν θερμά τον κ. Κοσμά Δημη- 
τριάδη για την αγορά οκτώ αξιόλογων δε­
μένων βιβλίων επιλογής μας, του εκδ. οί­
κου «Μέλισσα».

Ο Δήμαρχος Γαλαξιδίου 
και Πρόεδρος της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 

Αγγονράς Δρόσος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΔΙΠΛΟΚΑΤΟΙΚΙΑ (130m2 ανά όροφο) 
(+  ΞΕΝΩΝΑΣ 30m2) στην ΑΜΥΓΔΑΛΙΑ ΦΩΚΙΔΟΣ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:
210.7623059
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Γεννήσεις
Το ζεύγος Γιούλης Χαραλαμπάκου και 

Stieve Kavanagh απέκτησαν αγοράκι στο 
Λονδίνο.
Γία τη λάθος δημοσίευση ας μας συγχωρέσουν 

Ευχόμαστε να ζήσεί το νεογέννητο.

Αρραβώνες

Ο Μιχάλης Ηλ. Μαρδάκης και η Αικα­
τερίνη Χαντζουρίδου αρραβωνιάσθηκαν. 

Τους ευχόμεθα να ζήσουν ευτυχισμένοι

Γόμοι

Στον Ιερό Ναο Κοιμήσεως Θεοτόκου 
(Παναγίτσα) Παλαιού Φαλήρου έγιναν οι 
γάμοι του Τάσσου Ευτυχοπουλου απο μητέ­
ρα Γεωργία Γαλάνη, με την Ελευθερία Περ- 
νιά. Κουμπάροι ήσαν το ζεύγος Χάρη και 
Μαρίας Κασίμη.

Τους ευχόμεθα ευτυχισμένη 
την καινούρια ζωή τους.

Πένθη

Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτηκε 
στο Γαλαξείδι ο Ευθύμιος Πετρατζάς, Πλοί­
αρχος Ε.Ν.

Απεβίωσε στην Άμφισσα και κηδεύτηκε 
στο Γαλαξείδι η Ελένη Αθανασίου Χατζή.

Απεβίωσε στη Σπάρτη και κηδεύτηκε 
στο Γαλαξείδι η Αικατερίνη Μαρδάκη.

Απεβίωσε στο Γαλαξείδι όπου και κη­
δεύτηκε ο Ιωάννης Παν. Ανατσίτος Πλοίαρ­
χος Ε.Ν.

Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και κηδεύ­
τηκε η Τούλα Οικονόμου, το γένος Ιωάννη 
Αρβανίτη -  Μαυρογιαννου.

Τους οικείους τους θερμά συλλυπούμεθα.

Δωρεές στην Παναγιά Γάλαξα 
τη Θαλασσοκρατούσα

Η κα Νάνσυ Παντελεημονίτη 500 ευρώ 
στη μνήμη της πολυαγαπημένης Ζωής Τσώ- 
νου -  Ράπτη και 300 ευρώ στη μνήμη του Μ<- 
τσου Πλατώνη.

Ο κ. Σωτήρης Κορδώνης 50 ευρώ στη 
μνήμη της Ζωής Τσώνου -  Ράπτη, 50 ευρώ 
στη μνήμη της Ξακουστής Ζήζου και 50 ευρώ 
στη μνήμη του Ευσταθίου Ζέρβα.

Η κα Σουσάνα Γκούλτα 50 ευρώ στη μνή­
μη της πολυαγαπημένης της θείας Ελένης 
Κορδά.

Ο κ. Κώστας Γούναρης 200 USD στη 
μνήμη του παιδικού του φίλου Μήτσου Πλα­
τώνη.

Τα αδέλφια Κώστας, Λουκάς και Αστέ- 
ρω Γκούλτα 200 ευρώ στη μνήμη της Τασίας 
Αγγουρά, Ευθυμίου Μαργαρίτη, Σοφίας 
Γκλαβάνου και Στάθη Πετροπουλου.

Η οικ. Ηλία Κορδά 200 ευρώ στη μνήμη 
της πολυαγαπημένης μητέρας Ελένης Κορδά.

Η οικ. Παναγιώτη Κουμπαρούλη 50 ευ­
ρώ στη μνήμη της αγαπημένης αδελφής Ελέ­
νης Κορδά.

Η οικ. Ηλία Κουμπαρούλη 50 ευρώ στη 
μνήμη της αγαπημένης θείας Ελένης Κορδά.

Οι αδελφές Έφη και Αθανασία Διαβολή 
200 ευρώ στη μνήμη της αγαπημένης τους 
θείας Ελένης Κορδά.

Η κα Κατερίνα και ο κ. Γιάννης Πατσού- 
λας 50 ευρώ στη μνήμη της πολυαγαπημένης 
εξαδέλφης τους Πανωραίας Κάλεση -  Μπε- 
λεσιώτη.

Τα παιδιά, τα εγγονια, οι συγγενείς και 
οι φίλοι 600 ευρώ στη μνήμη της πολυαγαπη­
μένης τους Ελένης Αναγνωστοπούλου, το γέ­
νος Κοθρονού.

Ο Γιάννης Μαραγκουδάκης 50 ευρώ στη 
μνήμη του αγαπημένου φίλου του Κωνσταντί­
νου Ρουμελιώτη.

Ο κ. Ηλίας Σουλάντζος απο την Αμερική 
100 USD στη μνήμη του Θεόδωρου Τουρνα- 
τζη.

Οι αδελφές Χαρίκλεια και Χρυσάνθη 
Πλατή 50 ευρώ στη μνήμη του αγαπημένου 
τους ανηψιού Νικολάου Κουμπούρη.

Το Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά

Δω ρεές για το Σύνδεσμο 
των Γαλαξειδιωτών

Για τους σκοπούς του Συνδέσμου μας προσέ- 
φεραν οι παρακάτω αναφερομενοι και φίλοι 
του Συνδέσμου:

Θύμιος και Chantal Μητροπούλου στη 
μνήμη του αγαπητού τους Θύμιου Πετρατζά 
το ποσό των 100 ευρώ για τους σκοπούς του 
Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών.

Η κα Μπρέκα Νανά το ποσό των 50 ευρώ 
εις μνήμην αγαπητού Δημητρίου Πλατώνη.

Ο κ. Μάθιου και η κα Ελένη Κάλεση 
προσφέρουν το ποσό των 50 ευρώ εις μνήμην 
αγαπημένης φίλης Τρίγκαλα Βασιλικής 
(Τσικώ) αντί στεφάνου.

Η κα Ζωζώ Τσούνα και οι Βούλα και Ρι­
χάρδος Μακίρεχαρτ προσφέρουν το ποσό 
των 150 ευρώ εις μνήμην του πολυαγαπημέ- 
νου ανηψιού και εξαδέλφου Ιωάννη Παπα- 
δοπουλου.

Ο κ. Κώστας και η κα Γιούλα Κωνστα- 
ντοπούλου προσφεραν το ποσό των 50 ευρώ 
εις μνήμην πολυαγαπημένης και αξέχαστης 
Αννέτας Μηναίου.

Ο κ. Γιάννης Κωνσταντοπουλος και η κα 
Ελένη Κωνσταντοπούλου -  Μάγειρα προ­
σφέρουν το ποσό των 50 ευρώ εις μνήμην σε­
βαστής και αξέχαστης Αννέτας Μηναίου 
(αντί στεφάνου).

Ο κ. Θανάσης και ο κ. Κώστας Παπαδη- 
μητρίου εις μνήμην αγαπημένου και αξέχα­
στου αδελφικού φίλου Μήτσου Πλατώνη 
υπέρ των σκοπών του Συνδέσμου προσφέ­
ρουν 50 ευρώ.

Ο κ. Γιώργος και η κα Εύη Ιακωβοπού- 
λου στη μνήμη του αγαπημένου τους θείου 
Δημητρίου Πλατώνη προσέφεραν το ποσό 
των 100 ευρώ.

Το Α.Σ. τον Συνδέσμου ευχαριστεί Θερμά 
τους δωρητές

Δω ρεές για την εφημερίδα  
“το Γαλαξείδι”

Η κα Μιχοπούλου Βιολέττα το ποσό των 
50 ευρώ εις μνήμην αγαπημένης εξαδέλφης 
Τούλας Οικονόμου για την ενίσχυση του έρ­
γου της εφημερίδας «το Γαλαξείδι».

Η κα Σωτηρούλα Κούτουλα -  Σφέτσου 
εις μνήμην του αξέχαστου συμμαθητή και 
γείτονα Δημητρίου Πλατώνη προσφέρει για 
τους σκοπούς του Συνδέσμου το ποσό των 50 
ευρώ.

Ευχαριστούμε θερμά τους δωρητές.

Δω ρεές για το 
Σπίτι των Νέων

Η κα Σκουλαρίκη Ζωή το ποσό των 100 
ευρώ εις μνήμην του συζύγου της Διονυσίου 
Σκουλαρίκη.

Το Δ.Σ. του Συνδέσμου 
ευχαριστεί θερμά τους δωρητές

Συγχαρητήρια
Στον ανηψιο μου Τάσσο Ευτυχοπουλο 

και την Ελευθερία Περνιά για το γάμο 
τους. Να ζήσουν ευτυχισμένοι, υγιείς και ν’ 
αποκτήσουν απογόνους.

Ο θείος τους Θύμιος Γαλάνης

Προαγωγή
Ο συμπολίτης μας Γεώργιος Χαρ. Νά- 

κος προήχθη στο βαθμό του Υποναυάρχου 
Λ.Σ.

Ευχαριστήριο
Όλους τους αγαπημένους φίλους, συγ­

γενείς και συμπολίτες που πόνεσαν μαζί 
μας και μας συμπαραστάθηκαν για το θά­
νατο του αγαπημένου μας

ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΔΗΜ. ΠΕΤΡΑΤΖΑ 
θερμά ευχαριστούμε.

Η  σύζυγος: Αγγελική 
Τα παίδίά του: Πίτσα καί Λεωνίδας 
Ζωγόπουλος, Δημήτρης Πετρατζάς, 

οί συγγενείς καί φίλοι του

Δωρεές προς την Τοπική 
Φιλοδασική Ένωση 

Γαλαξειδίου

Για τις ανάγκες της Τ.Φ.Ε.Γ. με πρωτο­
βουλία του Γενικού Γραμματέα της ΙΜΟ 
αξιότιμο κύριο Μητροπουλο Ευθύμιο, διατέ­
θηκαν δέκα χιλιάδες (10.000) ευρώ απο το 
υπόλοιπο του Ειδικού Κεφαλαίου ανέγερσης 
Διεθνούς Μνημείου για τη Γυναίκα του Ναυ­
τικού.

Στη μνήμη του γιού των πολύ αγαπητών 
φίλων τους Σπύρου και Χρυσούλας Παπαδο- 
πούλου, Γιάννη, ο Θύμιος και η Chantal Μη­
τροπούλου προσέφεραν 100 ευρώ.

Στη μνήμη της αγαπημένης του νονάς 
Φωφώς Ζαχαριά, ο Στάθης Παπαγεωργίου 
100 ευρώ.

Στη μνήμη της αγαπημένης Φωφούλας 
Ζαχαριά, η Έμμυ Γκουρτσογιάννη -  Παπα­
γεωργίου 50 ευρώ.

Στη μνήμη του γιού του φίλου του Σπύρου 
Παπαδοπουλου, Γιάννη, ο Σταύρος και η 
Φούλη Δάνδουρα 50 ευρώ.

Στη μνήμη του Γιάννη Παπαδοπουλου, ο 
Λατσούδης Νικοτάκης 50 ευρώ.

Στη μνήμη της Βασιλικής Τρίγκαλα, ο 
Λατσούδης Νικοτάκης 50 ευρώ.

Στη μνήμη της πολυαγαπημένης τους για­
γιάς Βασιλ. Τρίγκαλα, τα εγγονια της Θοδω- 
ρής και Ζαχαρίας Μουρούτης, Ζαχαρίας και 
Γαβριήλ Τρίγκαλας 500 ευρώ.

Στη μνήμη της αγαπημένης της θείας Βα­
σιλικής Τρίγκαλα, η Σίλβα Τραχανά 50 ευ­
ρώ.

Ο κ. Καρούσος Αναστάσιος 50 ευρώ.
Ο κ. Καραχάλιος (Κ. Λαμπροπουλος Μ. 

ΕΠΕ) Παραγωγός Ταινιών, Βριλησσού 65 
Αθήνα, 500 ευρώ.

Ανώνυμος της ΕΠΕ Κ. Λαμπροπουλος 
Μ. -  Παραγωγός Ταινιών, 60 ευρώ.

Στη μνήμη των γονιών της Παναγιώτη και 
Τούλας, η κα Αργυρώ Pete Μαρδάκη, 100 
ευρώ.

Στη μνήμη του θείου τους Παναγιώτη 
Μαρδάκη, ο Γιάννης και η Κατερίνα Πα- 
τσούλα, 50 ευρώ.

Στη μνήμη του Παναγιώτη (PETE) Μαρ­
δάκη, ο Κώστας Γούναρης, 200 USD.

Στη μνήμη του αλησμόνητου φίλου Πανα­
γιώτη Μαρδάκη, η Ευαγγελία Σιδηροπού- 
λου, 50 ευρώ.

Η αδελφότητα Γαλαξειδιωτών “Οιάνθη” 
προσφέρει στη μνήμη του μέλους της Πανα­
γιώτη Μαρδάκη, 100 USD.

Στη μνήμη του αγαπημένου μας πατέρα 
και παππού Σπύρου Καπή, ο Πέτρος Σκούρ- 
της και η Καίτη Καπή, 50 ευρώ.

Στη μνήμη του πολυαγαπημένου μας συ­
ζύγου και πατέρα Δημητρίου Μιχοπουλου -  
Μακούλη, για τη συμπλήρωση δύο ετών απο 
το θάνατο του, Βιολέττα, Ανδρέας, Κώστας 
και Λούσυ Μιχοπούλου, 150 ευρώ.

Στη μνήμη του συζύγου της Νικολάου 
Χαλδεάκη και της μητέρας της Αικατερίνης 
Μαρκέτη, η Πολυτίμη Χαλδεάκη, 50 ευρώ.

Η  Τ.Φ.Ε.Γ. ευχαρίστείτους δωρητές 
Ο Πρόεδρος

Λατσούδης Νικ. Νικοτάκης

Ν έ ο ι  ε π ι σ τ ή μ ο ν ε ς
• Ύστερα από επιτυχείς εξετάσεις ο 

νεαρός συμπολίτης Ευθύμιος Νερού- 
τσος έλαβε το πτυχίο Χημείας από το 
Πανεπιστήμιο Πατρών, όπου και συ­
νεχίζει μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών.

• Πτύχιο του Τμήματος Μαθηματικών 
του Πανεπιστημίου Πατρών έλαβε ο 
συμπολίτης μας Νεκτάριος -  Ευθύ­
μιος Μιλτ. Ράπτης.

• Από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων έλα­
βε το πτυχίο Φιλολογίας η νεαρά Ιω­
άννα Σωτηρίου Γούναρη.

• Στο τμήμα Φυσικής του Πανεπιστημί­
ου Αθηνών ύστερα από επιτυχείς εξε­
τάσεις εισήχθη ο Αθανάσιος Ζώη Θε­
οχάρης.
Σε όλα τα νεαρά άτομα που πάντα 
δίεκρίνοντο γία τη φίλομάθείά τους 

ευχόμεθα υγεία καί ταχεία 
επαγγελματίκή αποκατάσταση.

Συνδρομές εφημ. “το Γαλαξείδι”

Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Σύν­
δεσμο και την εφημερίδα οι παρακάτω 
αναφερομενοι και τους ευχαριστούμε:
Αγγελή Επιστήμη 2009
Ανδρεάδου Μαίρη 2009
Αρκούδη Νίτσα 2009
Βαρωνάκη Ευτυχία 2009
Βιδάλη Σοφία 2009
Βασδέκη Κατερίνα 2009
Γαλάνη -  Κρίκου Μίνα 2009
Γεωργόπουλος Δημήτριος 2009
Γιαννιώτου Μαργαρίτα 2009
Γκούσκου Αγγελικούλα 2008
Γλαντζή Σωτηρία 2009
Δεδούση Κλάρα 2009
Δημητριάδης Μίμης 2009
Ευαγγελίδου-Μαλαματιανού Ελ. 2009-10 
Ζησίμου Σωσώ 2009
Θεόδωρος Θεοδώρου 2009
Καβίρη Ευσταθία 2009
Καραλιώτης Κων/νος 2007
Καρανασόπουλος Γέωργιος 2009
Κεφαλά Ζωή 2008-2009
Κορέλης Γεώργιος 2009
Κουδούνης Ιωάννης 2009
Κουμπαρούλης Ηλίας 2009
Κουμπαρούλης Παναγιώτης 2009
Κουρεντής Γεώργιος 2009
Κωνσταντοπούλου -  Μάγειρα Ελένη 2009 
Λίτσας Ευστάθιος 2009-2010
Μανίκης Παναγιώτης 2009
Ματζαβρά Ευθυμία 2009
Μητροπούλου-Λεμονίδου Αικατερίνη2009 
Μιχόπουλος Δημήτριος του Νικ. 2009
Μπαλταδώρος Αχιλλέας 2009
Μπαρελιέ Αικατερίνη 2009
Μπέρτσης Ευάγγελος 2009-2010
Μπεσίρη Καίτη 2009
Μπογιατζόπουλος Ιωάννης 2009
Μποϊδάνης Δημήτρης 2009
Μποϊδάνης Κων/νος 2009
Μπρέκα Νανά 2008-2009
Ξηρός Δημήτριος 2009
Οικονόμου Παναγιώτης 2008
Παπαλάϊος Δημήτριος 2009
Πατσούλας Ιωάννης 2009
Πετρατζά -  Ζωζοπούλου Πίτσα 2008-2009 
Πιπερίδης Παναγιώτης 2009
Πορτούλας Ιωάννης 2006-2007
Προκαλάμος Νικόλαος του Ιωάν. 2009
Προκαλάμου Μαρία του Ιωάν. 2009
Σεραφείμ Βασίλης 2009
Σκαντζή Στέλλα 2009
Σκαντζής Νικόλαος του Διον. 2009
Σκαντζής Νικόλαος του Κων/νου 2009
Σκαφτούρας Σίμος του Σπύρου 2009
Σκαφτούρας Σωτήρης 2008
Σταθοπούλου Χρυσούλα 2006-2007
Στρογγυλός Παναγιώτης 2008
Σφέτσος Σπύρος 2009
τζιγγούνη Ευαγγελία 2007-2009
Τσαουσάκης Γιώργος 2009
Τσαουσάκης Σπύρος 2006-2007
Τσότσολος Ευστάθιος 2009
Χαβλόπουλος Χρήστος 2008
Χατζηγιάννης Αντώνιος 2008

Δωρεές στο Φιλανθρωπικό Σύλλογο
“ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ”

Ο κ. Ευστάθιος Σπ. Τσότσολος εις μνή­
μην του αδελφού του Σταύρου, γονέων και 
θείων του το ποσον των 200 ευρώ.

Ο κ. Σταύρος Ηλ. Μητροπουλος εις μνή­
μην της συζύγου του, των γονέων και του αδελ­
φού του Νικολάου το ποσον των 300 ευρώ.

Η κα Ζωή Κούτρα εις μνήμην προσφιλών 
της προσώπων το ποσον των 100 ευρώ.

Δύο καλές φίλες του Συλλόγου το ποσον 
των 50 ευρώ.

Ο Δήμος Γαλαξειδίου απο το Κληροδότη­
μα Νικολάου Μάμα το ποσον των 300 ευρώ.

Το Δ.Σ. ευχαρίστεί θερμά.
Η  Πρόεδρος, Ευαγγελία Στρογγυλού

Για την Έ νω ση Γυναικών Φωκίδας
Με λύπη μας απουσιάσαμε απο την εκδήλω­
ση που έγινε στις 8 Μαρτίου, στην αίθουσα 
της Παλαιάς Βουλής για τίμηση τ. Υπουργού 
Παιδείας και Πολιτισμού Κύπρου. Η απου­
σία όμως δεν οφείλεται σε δική μας παρά­
λειψη αλλά στην έλλειψη πρόσκλησης, η 
οποία παρελήφθη απο το Γραφείο μας μόλις 
στις 18.03.2009. Πρόθυμοι να ανταποκριθού- 
με εφόσον έγκαιρα λαμβάναμε γνώση.

Η  εφημερίδα “το Γαλαξείδι”



Σελίδα 8 το 5άλα&ίδι Φεβρουάριος 2009

Μ ε λίγα  λ ό γ ια

Εν Γαλαξειδίω..

Το δημοσιογραφικό ύφος
Καλόπιστα απευθυνόμαστε σε κάθε Αρχή, φορέα, σωματείο, συλλόγους και άτομα 
συμπατριώτες μας και φίλους αναγνώστες.

Η  εφημερίδα μας είναι μηνιαία. Δεν διαθέτει μόνιμους ανταποκριτές. Ό λο ι μας 
κάνουμε ερασιτεχνική δημοσιογραφία και θυσιάζουμε χρόνο, νεύρα και χρήμα για 
τη διεκπεραίωση των απαιτουμένων εργασιών, ώστε έγκαιρα να φθάσει η εφημερί­
δα σπίτι σας.

Ας δείξετε όμως και εσείς κατανόηση, ενδιαφέρον, συνέπεια και συνεργασθείτε 
για την καλύτερη ενημέρωση και στήριξή της.

Η  εφημερίδα μας δεν είναι εμπορική. Αλλωστε μ’ αυτή τη μορφή δεν ήταν δυνα­
τόν να επιβιώσει.

Η  αντοχή της στο χρόνο και τις αντιξοότητες, οφείλεται στην προσφορά ψυχής 
και την ανιδιοτέλεια αυτών που φροντίζουν την έκδοσή της. Μην τους πικραίνετε.

«το Γαλαξειδι»

Το δάσος Γαλαξειδίου έχει την άμεση ανάγκη σας. Βοηθείστε οικονομι­
κά την Τοπική Φιλοδασική Έ νωση.

Οφείλουμε με κάθε τρόπο να το σώσουμε και να το διατηρήσουμε στη μνήμη 
των προγόνων μας, που το δημιούργησαν, ώστε να το παραδώσουμε στα παιδιά 
μας ως τον πολυτιμότερο θησαυρό και πνεύμονα ζωής του τόπου μας.

Για τις συνεισφορές σας
1. Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος αρ. λογ/σμου 358/296115-61 

IBAN: GR03 0110 3580 0000 3582 9611 561
ΚΩΔ.: SWIFT ΤΡΑΠΕΖΗΣ -  BIC: ETHNGRAA

2. Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο: Τοπική Φιλοδασική Έ νωση Γαλαξειδίου 
Γαλαξειδι Φωκίδας Τ.Κ. 33052

Για πληροφορίες: Λατσούδης Ν ικ . ·  τηλ.: 22650 42001, 6974921718

Καθαρισμοί κτηρίων, 
ταπήτων, χαλιών 
Συντηρήσεις κήπων 
Υπηρεσίες υγιεινής 
Απολυμάνσεις

Ερατεινή Φωκίδας

Τηλ. 6937 439922, 
6974 269466

ΠΟνΡίϊΙΠΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

( ζ / 'f f  / er . f  /  < "//

A n to n io s  D ro se ro s
Galaxidi 33052 GR

Tel:+ 30 22650 42288,+30 22650 42298 
Fax:+30 22650 42364 - 82639 

http://wwvv.hoteleuropabeach.gr

ΔΗΜΟΣ ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ
Ευχαριστίες

«Η παλιά φωτογραφία»

Σπάνια φωτογραφία με πολλά καράβια στο λιμάνι του Γαλαξειδίου, στις αρχές του 1920.
(Αρχείο Χρήστου Αντ. Νάκου)

Από την εφημ.: “το Γαλαξειδι”, Φεβρουάριος 1959
Τιμητική διάκρισης εις την κ. Ζ. Τσιγγουνη
«...Δια Βασιλικού Διατάγματος απενεμήΟη εις την συμπολίτιδα κ. Ζωήν Β. Τζιγγούνη ο 
χρυσούς Σταυρός του Β ’ Τάγματος Ευποιΐας «δια την κοινωφελή και αγαθοποιόν δράσιν 
την οποίαν ανέπτυξεν εν Πειραιεί και Γαλαξείδιον, όπου και η ιδιαιτέρα πατρίς της».

Το κωδωνοστάσιον Αγίας Παρασκευής
Το Δ.Σ. του Συνδέσμου εις πρόσφατον συνεδρίασίν του απεφάσισε να βοηθήση δια την 
επισκευήν του κωδωνοστασίου του ιερ. ναού Αγ. Παρασκευής. Προς τούτοις, διέθεσε 
ποσόν 10.000 δρ. τας οποίας και απέστειλε εις Γαλαξείδιον.

Εγκατάλειψις
Κατά πρόσφατον επίσκεψίν μας εις Γαλαξείδιον, διεπιστώσαμε ότι ο δρόμος, π α ρ’ όλα 
όσα λέγονται, έχει τα χάλια του.

Η  νέα διάνοιξις, όπως φαίνεται αργεί, όπως αργεί και η πραγματοποίησις των μ ε­
γάλων σχεδίων της παραλιακής... λεωφόρου «Δελφών -  Ναυπάκτου» και με την προο­
πτικήν αυτήν έχει εγκαταληφθή τελείως ο υπάρχων δρόμος!

Πέτρα και λακούβες κάθε δέκα μέτρα. Απο την Ιτέα μέχρι τα Γλυφονέρια όπου αρ­
χίζει η σκυρώστρωσις, είναι περιπέτια η διαδρομή.

Μήπως υπάρχει κάποιος τρόπος ένα-δύο συνεργεία να προβούν σε μικροδιορθώσεις; 
Ερωτώμεν τον κ. Νομάρχην, διότι ο «Θρίαμβος» που θ’ αρχίσει προσεχώς τα δρομο­

λόγιά του δια θαλάσσης, θα θριαμβεύσει, εις βάρος φυσικά της δια ξηράς συγκοινωνίας, 
δια την οποίαν τόσον ηγωνίσθημεν όλοι...».

Επιμέλεια: Γ. Δ.

Ο  Δήμαρχος Γαλαξιδίου κ. Δρόσος 
Αγγουράς, το Δημοτικό Συμβούλιο 
και η υπεύθυνη των Πολιτιστικών του 

Δήμου, κα Μαργαρίτα Σφέτσου, Δημοτική 
Σύμβουλος, ευχαριστούμε τους συμπολίτες 
και φίλους του τόπου μας για τη συνεργασία, 
συμμετοχή και προσφορά στις αποκριάτικες 
εκδηλώσεις του Δήμου μας.

Τις νοικοκυρές που ετοίμασαν και προ- 
σφεραν φαγητά και αυτές που βοήθησαν στο 
σερβίρισμα, κυρίες Γιούλα Αγγουρά, Κατίνα 
Ανάγνου, Ρούλα Χατήρα, Ελένη Κωστάκου, 
Μαρία Σιδηροπούλου -  Μαρδάκη, Σούλα Ια- 
κωβοπούλου, Φανουρία Πίττα, Μαρία Σημη- 
σακάκη -  Μαρδάκη, Ελένη Μαμαρέλη, Αννα 
Μοσχονά, Δήμητρα Ανάγνου, Βάσω Σουλά- 
ντζου, Ιβάνονα Ηλιάννα και τον Αγροτικό 
Συνεταιρισμό Γυναικών της Βουνιχώρας.

Το Διευθυντή της Σχολής Τουριστικών 
Επαγγελμάτων κ. Στέλιο Μοσχονά, που είναι 
πάντα στη διάθεσή μας, σε ο,τι του ζητήσου­
με. Το μάγειρα της Σχολής κ. Μπαϊράμη Αευ-

τέρη που μαγείρεψε για το βράδυ της Κυρια­
κής και τη φασολάδα της Καθαράς Δευτέρας.

Το δημοσιογράφο φίλο του Γαλαξιδιού κ. 
Θεοφανίδη Νώντα.

Τις κυρίες και τα κορίτσια στο καλωσόρι­
σμα των επισκεπτών με παραδοσιακά γλυκά 
του τόπου μας, που μας προσφεραν τα ζαχα­
ροπλαστεία «ΚΟΝΑΚΙ», «ΝΙΚΟΤΑΚΗΣ» 
και «ΜΙΝΑ», κυρίες Μαρία Σκαφτούρου, Γι- 
ούλα Αγγουρά, Μαρία Σιδηροπούλου -  
Μαρδάκη και τις μαθήτριες Σταματοπούλου 
Μαρία και Κουτσοδοντη Αουκία.

Για μια ακόμη φορά έδωσαν το δυναμικό 
τους παρόν σε όλες τις εκδηλώσεις τα μέλη 
του Συλλόγου Γυναικών Γαλαξιδίου Μαρία 
Σιδηροπούλου -  Μαρδάκη, Σούλα Ιακωβο- 
πούλου, Μαρία Σημησακάκη -  Μαρδάκη και 
Φανουρία Πίττα και τις ευχαριστούμε πολύ.

Ευχαριστούμε τον Κώστα Κωστάκο για 
τη συνεργασία και τη συμβολή του στην πα­
ρέλαση των αρμάτων που διοργάνωσαν οι νέ­
οι του τόπου μας την Κυριακή το βράδυ κα­

θώς επίσης και για την ομαλή διεξαγωγή του 
αλευρομουντζουρώματος μαζί με τους Ευθύ­
μιο Μαρδάκη, Παναγιώτη Μαρδάκη, 
Ανδρέα Γρίβα, Φώτη Γρίβα, Γιάννη Μαρδά­
κη, Κώστα Μαρδάκη και όλους τους άλλους 
ντόπιους που κάθε χρόνο φροντίζουν για την 
ομαλή διεξαγωγή του εθίμου μας.

Ιδαίτερα ευχαριστούμε τους νέους μας 
Στέλιο Σφέτσο, Φραντζέσκο Γιάγκη, Ευθύμη 
Μπαρλιακό, Γιάννη Σκούρτη, Αθανάσιο 
Τούρλα, Γιώργο Σφέτσο, Βασίλη Μπαλατσού- 
ρα, Γιάννη Ξένο, Φώτη Γρίβα, Ανδρέα Γρίβα, 
Κώστα Μαρδάκη, Γιάννη Μαρδάκη, Θοδωρή 
Τουρνατζή, Κώστα Τουρνατζή, Κώστα Τσώ- 
νο, Γιάννη Τσώνο, Δημήτρη Τσώνο, Μπάμπη 
Κορδώνη, Γιάννη Κορδώνη για το ιδιαίτερο 
χρώμα που έδωσαν με την πομπή των «κομμέ­
νων» αυτοκινήτων, που είχαν μετατρέψει σε 
άρματα σατιρίζοντας την επικαιροτητα.

Ευχαριστούμε τους εκπροσώπους και το 
προσωπικό του Αιμενικού Σώματος της 
Αστυνομίας, της Τροχαίας, της Πυροσβεστι­

κής για την αποτελεσματική τους παρουσία 
ώστε όλες οι εκδηλώσεις να διεξαχθούν χω­
ρίς προβλήματα.

Ευχαριστούμε τους χορηγούς μας κ. Ηλία 
Καμμένο, την TASTY FOODS και τον συ­
μπολίτη μας Διευθυντή κ. Στέλιο Ζαμπέτα 
για τη μεσολάβησή τους, τις αλευροβιομηχα­
νίες ΜΥΑΟΙΚΕΠΕΝΟΥ στην Πάτρα και 
ΚΑΤΣΑΡΗ (και το διαμεσολαβητή κ. Γιώργο 
Παπαλέξη) για τη διάθεση μεγάλης ποσότη­
τας αλεύρων.

Ευχαριστούμε επίσης το Σύνδεσμο των 
Γαλαξιδιωτών και την εφημερίδα «το Γαλα- 
ξείδι» που πάντα φιλοξενεί τις δημοσιεύσεις 
μας.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ και πάλι στον κ. 
Ηλία Καμμένο για την παραχώρηση του χώ­
ρου στάθμευσης τον οποίο διαθέτει.

Τέλος, ευχαριστούμε και όλους όσοι με 
οποιονδήποτε τρόπο βοήθησαν < προσφεραν 
και ζητάμε συγγνώμη αν άθελά μας κάποιον 
παραλείψαμε.

TA NEA ΤΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ
Ανταπόκριση από τη Νέα Ύόρκη Φεβρουάριος 2009

Στη μνήμη της Αγγελικής Βαρράτου

0 άνθρωπος περνάει στη ζωή του και δύσκολες ημέρες. Ιδιαίτερα όταν 
αντιμετωπίζει απώλεια του συντρόφου του. Είναι μάλιστα μεγάλη η απώ­
λεια που δύσκολα θέλεις να το πιστέψεις και να αντιμετωπίσεις την 
πραγματικότητα. Έτσι με ψυχραιμία προχωράς χωρίς να ξεχνάς, ψιθυρί­
ζοντας το «Αιωνία η μνήμη...».

Αυτό αισθάνομαι σήμερα για την απώλεια της συζύγου μου με τη μεγάλη της αγάπη, για 
56 χρόνια, της Αγγελικής. Της καλής κυρίας, καλής συζύγου, μητέρας και γιαγιάς. Μαζί με 
την προσευχή μου «ποτέ δεν θα ξεχάσω», «Αιωνία σου η μνήμη, Αγγελική».

0 σύζυγος, Γιώργος Βαρράτος 
Νέα Υόρκη, Μάρτιος 2009

Παναγιώτης Μαρδάκης

0 παλαίμαχος της παλιάς φρουράς της Γαλαξειδιώτικης παροικίας της Αμερικής έφυγε στα 
εκατό χρόνια του από κοντά μας. 0 αιωνόβιος Παναγιώτης Μαρδάκης, ο πραγματικός Γαλα- 
ξειδιώτης, γνωστός στους εδώ συμπατριώτες για την αγάπη του και αφοσίωση, προσφορά 
στην Γαλαξειδιώτικη ιδέα, τον αξέχαστο τόπο του, τη γενέτειρά του το Γαλαξειδι. Ασχολήθη­
κε με επιχειρήσεις εστιατορίων όπου ήταν ιδιοκτήτης για πολλά χρόνια.

0 Παναγιώτης Μαρδάκης υπηρέτησε στον Αμερικανικό στρατό στον 2ο Παγκόσμιο Πόλε­
μο μαζί με άλλους Γαλαξειδιώτες τς Αμερικής. Μέλος της Αδελφότητας Γαλαξειδιωτών 0ιάν- 
θη Αμερικής και Καναδά από την αρχή της ιδρύσεώς της προσέφερε τις υπηρεσίες του στους 
σκοπούς του Συλλόγου μας. Σε όλες τις εκδηλώσεις ήτανε πάντα παρών γιατί ήθελε να εί­
ναι κοντά, μαζί με την αείμνηστο σύζυγό του Τούλα στις Γαλαξειδιώτικες συγκεντρώσεις. Αυ­
τός ο αξέχαστος Γαλαξειδιώτης ήτανε γνωστός για την καλοσύνη του και αγάπη του για την 
ιδιαίτερη πατρίδα του, το ιστορικό Γαλαξειδι, όπου και τελικά ετάφη κοντά στη σύζυγό του 
Τούλα.

Ας είναι αιωνία η μνήμη του.
Γιώργος Βαρράτος

http://wwvv.hoteleuropabeach.gr

